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Οι περί Σπόρων (Λαχανικά) Κανονισμοί του 2002, οι οποίοι εκδόθηκαν από το 
Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει των διατάξεων των άρθρων 6, 12 και 14 των περί Σπό
ρων Νόμων του 1998 και 2002, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και 
εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμ
φωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώ
πων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 
όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 1990). 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΣΠΟΡΩΝ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1998 ΚΑΙ 2002 

Κανονισμοί δυνάμει των άρθρων 6, 12 και 14 
Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 

τίτλο— 
«Οδηγία 70/458/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 29ης Σεπτεμβρίου 1970 περί 

εμπορίας σπόρων κηπευτικών (ΕΕ L 225 της 12.10.1970, σ. 7), όπως έχει 
τροποποιηθεί μέχρι και την Οδηγία 98/96/ΕΚ του Συμβουλίου της 14ης 
Δεκεμβρίου 1998 για την τροποποίηση μεταξύ άλλων, των ανεπίσημων επι
τόπου επιθεωρήσεων δυνάμει των οδηγιών 66/400/ΕΟΚ, 66/401/ΕΟΚ, 66/ 
402/ΕΟΚ, 66/403/ΕΟΚ, 69/208/ΕΟΚ, 70/457/ΕΟΚ και 70/458/ΕΟΚ που 
αφορούν την εμπορία σπόρων προς σπορά τεύτλων, κτηνοτροφικών 
φυτών, δημητριακών, γεωμήλων ελαιούχων και κλωστικών φυτών, κηπευ
τικών και τον κοινό κατάλογο ποικιλιών καλλιεργούμενων φυτικών 
ειδών» (ΕΕ L 25 της 1/2/1999, σ. 27). 
Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σ' 

αυτό από τα άρθρα 6, 12 και 14 τους περί Σπόρων Νόμους του 1998 και 2002, 63(ΐ)του 1998 
εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς. ΐ73(ΐ)του2002. 

1. Οι Κανονισμοί αυτοί θα αναφέρονται ως οι περί Σπόρων (Λαχανικά) Συνοπτικός 
Κανονισμοί του 2002. τίτλος· 

2.—(1) Στους Κανονισμούς αυτούς, εκτός εάν προκύπτει διαφορετικά από Ερμηνεία όρων. 
το κείμενο— 

«αποδοχή» περιλαμβάνει και την εγγραφή, 
«βασικοί σπόροι» σημαίνει σπόρους ποικιλιών που— 

(α) έχουν παραχθεί με την ευθύνη του βελτιωτή ή του υπεύθυνου για 
την διατήρηση της ποικιλίας σύμφωνα με τις αποδεκτές μεθό

δους διατήρησης της ποικιλίας· 
(β) προορίζονται για την παραγωγή σπόρων της κατηγορίας πιστο

ποιημένοι σπόροι· 
(γ) πληρούν, με την επιφύλαξη των διατάξεων του Κανονισμού 22, 

τις προβλεπόμενες στα Παραρτήματα Ι και II προϋποθέσεις για παράρτημα ι. 
τους βασικούς σπόρους· και παράρτημα ιι. 

(δ) για τους οποίους έχει αποδειχθεί μετά από επίσημη εξέταση του 
Τμήματος Γεωργίας ότι έχουν τηρηθεί οι εν λόγω προϋποθέσεις· 

«επιτόπου επιθεώρηση» σημαίνει τον επιτόπου καλλιεργητικό έλεγχο 
των αγρών σποροπαραγωγής· 

«Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών» σημαίνει το Ινστιτούτο Γεωργικών 
Ερευνών του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος· 

«λαχανικά» σημαίνει είδη φυτών, που καθορίζονται στο Παράρτημα III· παράρτημα πι. 
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63(1) του 1998 
173(1) του 2002. 

Παράρτημα Ι. 
Παράρτημα II. 

Παράρτημα Ι. 
Παράρτημα II. 

Παράρτημα II. 

Κατάρτιση 
Εθνικού 
Καταλόγου 
Ποικιλιών 
Λαχανικών. 

«μικρές συσκευασίες» σημαίνει σπόρους λαχανικών σε συσκευασίες 
καθαρού βάρους κατά ανώτατο όριο— 

(α) 5 kg για τα όσπρια· 
(β) 500g για το κρεμμύδι, ανθρίσκο, σπαράγγι, σέσκουλο, παντζάρι, γογ

γυλοκράμβη άνοιξης, γογγυλοκράμβη φθινοπώρου, καρπούζι, κολο

κύθα, κολοκύθι, καρότο, ρεπάνι, σκορτσονέρα, σπανάκι, σμύρνιο

(γ) 100g για όλα τα άλλα είδη λαχανικών 
«Νόμος» σημαίνει τους περί Σπόρων Νόμους του 1998 και 2002· 
«πιστοποιημένοι σπόροι» σημαίνει σπόρους που— 

(α) προέρχονται απευθείας από βασικούς σπόρους ή, κατόπιν αίτησης 
του βελτιωτή, από σπόρους προγενέστερης γενεάς των βασικών 
σπόρων που ανταποκρίνονται μετά από επίσημη εξέταση του Τμή

ματος Γεωργίας στις προϋποθέσεις που προβλέπονται για τους 
βασικούς σπόρους στα Παραρτήματα Ι και II. 

(β) προορίζονται κυρίως για την παραγωγή λαχανικών 
(γ) πληρούν, με την επιφύλαξη των διατάξεων του Κανονισμού 22, τις 

προβλεπόμενες στα Παραρτήματα Ι και Π προϋποθέσεις για τους 
πιστοποιημένους σπόρους· 

(δ) για τους οποίους έχει αποδειχθεί μετά από επίσημη εξέταση του 
Τμήματος Γεωργίας ότι έχουν τηρηθεί οιεν λόγω προϋποθέσεις· 
και 

(ε) οι οποίοι υποβάλλονται σε επίσημο μετέλεγχο, δειγματοληπτικά, 
για τον έλεγχο της ταυτότητας και της καθαρότητας της ποικιλίας· 

«Τμήμα Γεωργίας» σημαίνει το Τμήμα Γεωργίας του Υπουργείου Γεωρ

γίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος· 

«τυποποιημένοι (στάνταρτ) σπόροι» σημαίνει σπόρους που— 
(α) έχουν επαρκή ποικιλιακή ταυτότητα και ποικιλιακή καθαρότητα· 
(β) προορίζονται κυρίως για την παραγωγή λαχανικών 
(γ) πληρούν τις προϋποθέσεις που προβλέπονται στο Παράρτημα II· 

και 
(δ) υποβάλλονται σε επίσημο μετέλεγχο, δειγματοληπτικά, για τον 

έλεγχο της ταυτότητας και της καθαρότητας της ποικιλίας. 
(2) Οποιοιδήποτε άλλοι όροι που περιέχονται στους Κανονισμούς αυτούς 

και που δεν ερμηνεύονται διαφορετικά, έχουν την έννοια που αποδίδεται 
στους όρους αυτούς από το Νόμο. 

3.—(1) Ο Υπουργός καταρτίζει κάθε έτος τον εθνικό κατάλογο ποικιλιών 
λαχανικών, ο οποίος περιέχει τις επίσημα αποδεκτές ποικιλίες λαχανικών 
στη Δημοκρατία για πιστοποίηση και εμπορία ή για έλεγχο ως τυποποιημένων 
σπόρων και εμπορία, με βάση το Νόμο και τους Κανονισμούς και ο οποίος 
υποδιαιρείται— 

(α) Σύμφωνα με τις ποικιλίες, των οποίων οι σπόροι είναι δυνατό να 
πιστοποιούνται ως βασικοί ή πιστοποιημένοι σπόροι ή να ελέγχονται 
ως τυποποιημένοι σπόροι· 

(β) σύμφωνα με τις ποικιλίες, των οποίων οι σπόροι μπορούν να ελέγχο

νται μόνο ως τυποποιημένοι σπόροι. 
(2) Τον εν λόγω κατάλογο μπορεί να συμβουλεύεται κάθε ενδιαφερόμενος. 
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(3) Οι ποικιλίες, οι οποίες είναι εγγεγραμμένες στον εθνικό κατάλογο ποι
κιλιών άλλων κρατών μελών, ή στον κοινό κατάλογο ποικιλιών της Ευρωπαϊ
κής Ένωσης, εγγράφονται στον εθνικό κατάλογο ποικιλιών της Δημοκρατίας, 
κατόπιν αίτησης και καταβολής των καθοριζόμενων με Κανονισμούς τελών, 
εφόσον υποβληθούν τα απαραίτητα δικαιολογητικά και ο Υπουργός θεωρήσει 
σκόπιμο να πράξει τούτο. 

4.—(1) Οποιαδήποτε ποικιλία καταχωρείται στον εθνικό κατάλογο ποικι- Όροι εγγραφής, 
λιών λαχανικών μόνο αν είναι σαφώς διακρινόμενη, σταθερή και επαρκώς 
ομοιόμορφη: 

Νοείται ότι, στην περίπτωση του κιχωρίου για βιομηχανική χρήση, η ποικι
λία πρέπει να έχει ικανοποιητική καλλιεργητική αξία και χρήση. 

(2) Οι γενετικά τροποποιημένες ποικιλίες γίνονται αποδεκτές μόνο εάν 
έχουν ληφθεί όλα τα κατάλληλα μέτρα ώστε να αποφευχθούν δυσμενείς επι
δράσεις στην υγεία του ανθρώπου και του περιβάλλοντος. 

(3) Όταν υλικό προερχόμενο από γενετικά τροποποιημένη ποικιλία προο
ρίζεται να χρησιμοποιηθεί ως τρόφιμο ή συστατικό τροφίμων, που εμπίπτει 
στο πεδίο εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΚ) 258/97 του Ευρωπαϊκού Κοινο
βουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Ιανουαρίου 1997, σχετικά με τα νέα 
τρόφιμα και τα νέα συστατικά τροφίμων, τα εν λόγω τρόφιμα ή συστατικά 
τροφίμων δεν πρέπει να— 

(α) Παρουσιάζουν κίνδυνο για τον καταναλωτή· 
(β) παραπλανούν τον καταναλωτή· ή 
(γ) διαφέρουν από τα τρόφιμα ή τα συστατικά τροφίμων τα οποία πρόκειται 

να αντικαταστήσουν σε τέτοιο βαθμό ώστε η συνήθης κατανάλωση τους 
να είναι μειονεκτική, από άποψη θρεπτικής αξίας, για τον καταναλωτή. 

(4) Για σκοπούς διαφύλαξης των φυτικών γενετικών πόρων, είναι δυνατό να 
παραγνωρίζονται τα κριτήρια αποδοχής όπως τίθενται στην παράγραφο (1), 
εφόσον καθορισθούν από την Επιτροπή ειδικοί όροι, λαμβανομένων υπόψη 
των απαιτήσεων του Κανονισμού 20. 

5.—(1) Οιαδήποτε ποικιλία είναι σαφώς διακρινόμενη εάν, ανεξαρτήτως Διάκριση, 
της προέλευσης, τεχνητής ή φυσικής, της αρχικής ποικιλίας από την οποία ο^010^*10 

προήλθε, ξεχωρίζει καθαρά σε έναν ή περισσότερους σημαντικούς χαρακτήρες σταθερότητα, 
από οποιαδήποτε άλλη γνωστή ποικιλία στην Ευρωπαϊκή Ένωση: 

Νοείται ότι— 
(α) Τα χαρακτηριστικά μιας.ποικιλίας πρέπει να είναι δυνατό να αναγνω

ρίζονται και να περιγράφονται με ακρίβεια· 
(β) γνωστή ποικιλία στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι κάθε ποικιλία, η οποία 

κατά τη στιγμή που υποβάλλεται δεόντως η αίτηση για την αποδοχή 
της εξεταζόμενης ποικιλίας— 

(i) περιλαμβάνεται στον κοινό κατάλογο ποικιλιών των λαχανικών 
ή στον κατάλογο ποικιλιών των γεωργικών ειδών των Ευρωπαϊ
κών Κοινοτήτων ή 

(ii) χωρίς να περιλαμβάνεται σε έναν από τους εν λόγω καταλόγους, 
έγινε αποδεκτή για εγγραφή ή υποβλήθηκε για εγγραφή στη Δημο
κρατία ή σε οποιοδήποτε κράτος μέλος είτε για πιστοποίηση και 
εμπορία είτε για πιστοποίηση για άλλα κράτη, είτε για έλεγχο ως 
τυποποιημένων σπόρων, εκτός εάν οι προαναφερθείσες προϋπο · 
θέσεις δεν πληρούνται σε όλα τα ενδιαφερόμενα κράτη μέλη πριν 
ληφθεί η απόφαση σχετικά με την αίτηση εγγραφής της εξεταζό
μενης ποικιλίας. 
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Εγγραφή 
ποικίλων 
άλλων κρατών 
μελών. 

Επίσημες 
εξετάσεις για 
την αποδοχή 
ποικιλιών. 

(2) Οποιαδήποτε ποικιλία θεωρείται σταθερή εάν, μετά τις διαδοχικές ανα
παραγωγές ή πολλαπλασιασμούς της ή στο τέλος κάθε κύκλου, εφόσον ο βελ
τιωτής έχει προσδιορίσει έναν ιδιαίτερο κύκλο αναπαραγωγών ή πολλαπλα
σιασμών, διατηρεί τα αρχικά βασικά χαρακτηριστικά της. 

(3) Οποιαδήποτε ποικιλία θεωρείται επαρκώς ομοιόμορφη εάν τα φυτά 
που την αποτελούν, εκτός πολύ λίγων παρεκκλίσεων, λαμβανομένων υπόψη 
των ιδιομορφιών του συστήματος αναπαραγωγής των φυτών, είναι παρόμοια 
ή γενετικά ταυτόσημα για το σύνολο των χαρακτηριστικών που λαμβάνονται 
υπόψη για το σκοπό αυτό. 

(4) Οποιαδήποτε ποικιλία κιχωρίου έχει ικανοποιητική καλλιεργητική αξία 
και χρήση αν σε σχέση με άλλες εγγεγραμμένες ποικιλίες στον εθνικό κατά
λογο ποικιλιών της Δημοκρατίας παρουσιάζει, για το σύνολο των χαρακτηρι
στικών της και τουλάχιστο για την παραγωγή σε μια ορισμένη περιοχή, σαφή 
βελτίωση, είτε ως προς την απόδοση, είτε ως προς τη χρησιμότητα των προϊό
ντων που προέρχονται από αυτή: 

Νοείται ότι, οποιαδήποτε υστέρηση ως προς ορισμένα χαρακτηριστικά 
μπορεί να αντισταθμιστεί με άλλα ευνοϊκά χαρακτηριστικά. 

6. Οι ποικιλίες, οι οποίες προέρχονται από οποιοδήποτε κράτος μέλος 
υπόκεινται, ως προς τη διαδικασία εγγραφής, στους ίδιους όρους με εκείνους 
οι οποίοι εφαρμόζονται στις εθνικές ποικιλίες με βάση τις διατάξεις των 
Κανονισμών αυτών. 

7.—(1) Η αποδοχή ποικιλιών λαχανικών είναι το αποτέλεσμα επίσημων 
εξετάσεων, που βασίζονται προπαντός σε δοκιμές επί εδάφους ως ακολού
θως: 

(α) Δοκιμές διακριτότητας, ομοιομορφίας και σταθερότητας που διεξάγο
νται από το Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών, ή επί συμβάσει, από 
αρμόδια αρχή κράτους μέλους, ή τρίτης χώρας στην οποία παραχωρή
θηκε ισοδυναμία όσον αφορά την εγγραφή ποικιλιών συγκεκριμένων 
ειδών 

(β) δοκιμές καλλιεργητικής αξίας καϊ χρήσης που διεξάγονται στην επι
κράτεια της Δημοκρατίας από το Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών, για 
το κιχώριο μόνο: 

Νοείται ότι, για να καθορισθεί η διάκριση, οι ως άνω δοκιμές πρέπει 
να περιέχουν ποικιλίες που είναι γνωστές στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
κατά την έννοια του Κανονισμού 5(1) ενώ για την εφαρμογή του Κανο
νισμού 10 συμπεριλαμβάνονται και άλλες διαθέσιμες συγκρίσιμες ποι
κιλίες: 

Νοείται περαιτέρω ότι, δοκιμές που διεξάγονται από το Ινστιτούτο 
Γεωργικών Ερευνών σε ποικιλίες, οι οποίες έχουν παραχθεί από το 
Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών, πραγματοποιούνται υπό την επιτή
ρηση του Τμήματος Γεωργίας. 

(2) Οι επίσημες εξετάσεις που αναφέρονται στην παράγραφο (1), διαρκούν 
από ένα μέχρι δύο συνεχόμενα έτη και πραγματοποιούνται με βάση τις απο
φάσεις της Επιτροπής και τις υφιστάμενες επιστημονικές και τεχνικές γνώ
σεις όσον αφορά— 

(α) Τα χαρακτηριστικά, που κατ' ελάχιστο πρέπει να εξετάζονται για τα 
διάφορα είδη· 

(β) τις ελάχιστες προϋποθέσεις, που αφορούν την εκτέλεση των εξετάσεων 
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(γ) τις απαραίτητες διευθετήσεις για τις δοκιμές επί εδάφους προκειμένου 
να εκτιμηθεί κατά πόσο οι ποικιλίες κιχωρίου έχουν καλλιεργητική 
αξία και χρήση: 

Νοείται ότι, οι διευθετήσεις αυτές μπορούν να καθορίζουν— 
(i) τις διαδικασίες και τις προϋποθέσεις βάσει των οποίων η 

Δημοκρατία μπορεί να συμφωνεί με κράτη μέλη να συμπεριλά

βει στις δοκιμές αυτές, στο πλαίσιο διοικητικής συνδρομής, 
ποικιλίες για τις οποίες έχει υποβληθεί αίτηση εγγραφής σε 
άλλο κράτος μέλος· 

(ii) τους όρους συνεργασίας μεταξύ των αρχών των συμμετεχό

ντων κρατών μελών 
(iii) τις επιπτώσεις των αποτελεσμάτων των καλλιεργητικών δοκιμών 
(iv) τους κανόνες για την ενημέρωση όσον αφορά τις δοκιμές επί εδά

φους για την εκτίμηση της καλλιεργητικής αξίας και χρήσης. 
(3) Όταν η εξέταση των γενεαλογικών γονέων είναι αναγκαία στη μελέτη 

των υβριδίων και των συνθετικών ποικιλιών, τα αποτελέσματα της εξέτασης 
αυτής και η περιγραφή των γενεαλογικών γονέων, εάν το ζητήσει ο βελτιωτής, 
τηρούνται εμπιστευτικά. 

(4) Στην περίπτωση γενετικά τροποποιημένης ποικιλίας διενεργείται εκτί
μηση του περιβαλλοντικού κινδύνου όμοια με εκείνη που ορίζεται στη νομο
θεσία, που υιοθετεί τις διατάξεις της Οδηγίας 90/220/ΕΟΚ του Συμβουλίου 
της 23ης Απριλίου 1990 για τη σκόπιμη ελευθέρωση γενετικώς τροποποιημέ
νων οργανισμών στο περιβάλλον, περιλαμβανομένης οποιασδήποτε άλλης 
πράξης της Ευρωπαϊκής Κοινότητας που την τροποποιεί ή αντικαθιστά. 

(5) Ποικιλία, που προορίζεται να χρησιμοποιηθεί ως τρόφιμο ή συστατικό 
τροφίμων γίνεται δεκτή μόνο αν το τρόφιμο ή το συστατικό τροφίμων που 
προέρχεται από την ποικιλία αυτή έχει εγκριθεί σύμφωνα με τον Κανονισμό 
(ΕΚ) 258/97 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης 
Ιανουαρίου 1997 σχετικά με τα νέα τρόφιμα και τα νέα συστατικά τροφίμων. 

Νοείται ότι, οι αποφάσεις έγκρισης που προβλέπονται στον εν λόγω Κανο
νισμό, λαμβάνονται με τη σύμφωνη γνώμη της Επιτροπής. 

(6) Στο τέλος της πρώτης καλλιεργητικής περιόδου, τα αποτελέσματα 
συγκεντρώνονται, αναλύονται και ανακοινώνονται στους ενδιαφερομένους 
και μετά το τέλος και του δεύτερου πειραματικού χρόνου, συγκεντρώνονται 
τα πειραματικά δεδομένα των δύο χρόνων και συμπληρώνεται ο φάκελος της 
ποικιλίας. 

8.—(1) Για σκοπούς εγγραφής οιασδήποτε ποικιλίας στον εθνικό κατάλογο Διαδικασία 
ποικιλιών, υποβάλλεται αίτηση, η οποία διατίθεται από τον Υπουργό, κατά εΥνοαφής· 
βάλλονται τα καθοριζόμενα με Κανονισμούς τέλη, και υποβάλλεται η απαι
τούμενη ποσότητα σπόρου. 

(2) Ο αιτητής υποχρεούται να υποβάλλει οποιεσδήποτε άλλες πληροφορίες 
ή στοιχεία, τα οποία ο Υπουργός ήθελε ζητήσει. 

(3) Για τη συνέχιση των δοκιμών για δεύτερο έτος απαιτείται υποβολή 
αίτησης, η οποία διατίθεται από τον Υπουργό, καταβολή των καθοριζόμενων 
με Κανονισμούς τελών και υποβολή της απαιτούμενης ποσότητας σπόρου. 

(4) Η υποβολή αιτήσεων, η παράδοση συγκεκριμένης ποσότητας σπόρου, η 
συσκευασία τους και η καταβολή των καθοριζόμενων με Κανονισμούς τελών 
κατά φυτικό είδος, γίνονται σε καθορισμένες από το Τμήμα Γεωργίας ημερομη
νίες. 
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(5) Κάθε αίτηση καταχωρείται σε ειδικό μητρώο ποικιλιών και ανοίγεται ο 
φάκελος με τον αριθμό μητρώου της ποικιλίας, που περιλαμβάνει τη σχετική 
αλληλογραφία και όλα τα στοιχεία για την υπόψη ποικιλία. 

(6) Οι σπόροι, για κάθε έτος δοκιμής, παραδίδονται στο Τμήμα Γεωργίας 
στο οποίο καταβάλλονται επίσης και τα καθοριζόμενα με Κανονισμούς τέλη. 

(7) Το Τμήμα Γεωργίας αναλαμβάνει να αποστείλει τόσο τους σπόρους 
όσο και τα τέλη στο Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών ή στην αρμόδια αρχή 
κράτους μέλους ή σε τρίτη χώρα που ανέλαβε επί συμβάσει τη διεκπεραίωση 
των απαιτούμενων δοκιμών επί εδάφους. 

(8) Οι συσκευασίες φέρουν την κατάλληλη σήμανση και σφράγιση, όταν δε 
κρίνεται αναγκαίο τα δείγματα μπορούν να λαμβάνονται επίσημα. 

(9) Σε περίπτωση που οι σπόροι αλλοιωθούν, χαθούν κατά τη μεταφορά 
και την πορεία των δοκιμών ή βρεθούν να μην πληρούν τους ισχύοντες φυτο
υγειονομικούς όρους και είναι ακατάλληλοι, το Τμήμα Γεωργίας μπορεί να 
ζητήσει νέες ποσότητες σπόρων. 

(10) Εάν δεν έχουν καταβληθεί τα προβλεπόμενα κατά φυτικό είδος τέλη η 
διαδικασία εγγραφής της ποικιλίας αναστέλλεται. 

Υποχρεώσεις g Q αιτητής κατά την υποβολή της αίτησης αποδοχής ποικιλίας, υποχρεού
αιτητων. τ ο^ ν α α ν α φ£ρ ε ι α ν η ποικ(,λ(,α α υ τ ή αποτέλεσε ήδη αντικείμενο αίτησης σε 

κράτος μέλος, για ποιο κράτος πρόκειται και το αποτέλεσμα της αίτησης 
αυτής. 

Επίσημη δήμο ίο.—(1) Ο εθνικός κατάλογος ποικιλιών δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφη

κατοΛόγουκθυ μ£0Λδα της Δημοκρατίας και περιλαμβάνει τουλάχιστο— 
ποικιλιών. (α) χ 0 όνομα των ποικιλιών που γίνονται επίσημα αποδεκτές για πιστο

ποίηση και εμπορία στη Δημοκρατία· 
(β) το έτος εγγραφής τους στον κατάλογο αυτό· 
(γ) το όνομα του διατηρητή τους. 
(2) Όταν πολλά πρόσωπα είναι υπεύθυνα για τη διατήρηση της ποικιλίας, 

η δημοσίευση του ονόματος τους δεν είναι απαραίτητη, νοουμένου ότι, ο εθνι
κός κατάλογος ποικιλιών αναφέρει ότι το Τμήμα Γεωργίας διαθέτει τον κατά
λογο των ονομάτων των υπευθύνων για τη διατήρηση της ποικιλίας. 

(3) Κατά την εγγραφή της ποικιλίας, λαμβάνεται μέριμνα ώστε η ποικιλία 
αυτή να φέρει, στο μέτρο του δυνατού, την ίδια ονομασία στα άλλα κράτη 
μέλη και εάν είναι γνωστό ότι οι σπόροι προς σπορά οιασδήποτε ποικιλίας 
τίθενται σε εμπορία σε άλλο κράτος με διαφορετική ονομασία, η ονομασία 
αυτή αναγράφεται επίσης στον εθνικό κατάλογο ποικιλιών. 

(4) Ο Υπουργός, αφού λάβει υπόψη τις διαθέσιμες πληροφορίες, μεριμνά, 
επιπλέον, ώστε οιαδήποτε ποικιλία που δεν είναι σαφώς διακρινόμενη— 

(α) Από ποικιλία που έγινε προηγουμένως αποδεκτή στη Δημοκρατία ή σε 
οιονδήποτε κράτος μέλος, να φέρει την ονομασία της εν λόγω ποικι
λίας· ή 

(β) από ποικιλία η οποία έχει γίνει αποδεκτή όσον αφορά τη διάκριση, τη 
σταθερότητα και την ομοιομορφία σύμφωνα με τους Κανονισμούς 
αυτούς, χωρίς εντούτοις να είναι ποικιλία γνωστή στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση κατά την έννοια του Κανονισμού 5 (1), να φέρει την ονομα
σία της εν λόγω ποικιλίας: 

Νοείται ότι, η παράγραφος αυτή δεν εφαρμόζεται εάν η ονομασία 
αυτή είναι ικανή να εξαπατήσει ή να δημιουργήσει σύγχυση, όσον 
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αφορά την εν λόγω ποικιλία ή εάν άλλες διατάξεις, πέραν του συνόλου 
των διατάξεων που διέπουν τις ονομασίες των ποικιλιών, αντιτίθενται 
στη χρήση της ή εάν το δικαίωμα τρίτου εμποδίζει την ελεύθερη χρήση 
αυτής της ονομασίας σχετικά με την εν λόγω ποικιλία. 

(5) Για κάθε αποδεκτή ποικιλία ο φάκελος, που αναφέρεται στους Κανονι
σμούς 7(6) και 8(5), περιλαμβάνει περιγραφή της ποικιλίας και σαφή περί
ληψη όλων των στοιχείων στα οποία βασίζεται η εγγραφή: 

Νοείται ότι, η περιγραφή των ποικιλιών αναφέρεται στα φυτά που προέρ
χονται άμεσα από σπόρους προς σπορά των κατηγοριών πιστοποιημένοι και 
τυποποιημένοι σπόροι. 

(6) Οι γενετικά τροποποιημένες ποικιλίες, οι οποίες έχουν γίνει αποδεκτές, 
αναφέρονται σαφώς με την ιδιότητα αυτή στον εθνικό κατάλογο ποικιλιών 
και οποιοσδήποτε εμπορεύεται παρόμοιες ποικιλίες υποχρεούται να αναφέρει 
σαφώς στον κατάλογο πωλήσεων ότι η ποικιλία αυτή είναι γενετικά τροπο
ποιημένη. 

(7) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (3), οιαδήποτε ποικιλία 
εγγράφεται στον κατάλογο με ονομασία, την οποία ο αιτητής προτείνει και 
εφόσον κρίνεται ως κατάλληλη από τον Υπουργό: 

Νοείται ότι, η ονομασία της ποικιλίας είναι κατάλληλη εάν— 
(α) Διακρίνεται από άλλες ονομασίες ποικιλιών ή δεν μπορεί να υπάρξει 

σύγχυση με την ονομασία με την οποία είναι καταχωρημένη στον κατά
λογο άλλη ποικιλία του ίδιου ή πολύ συγγενικού είδους ή με την οποία 
υλικό άλλης ποικιλίας τέθηκε σε εμπορία σε κράτος μέλος· 

(β) δεν είναι ταυτόσημη ή δεν προσφέρεται καθοιονδήποτε τρόπο για σύγ
χυση με άλλους χαρακτηρισμούς που χρησιμοποιούνται συνήθως για 
τη διάθεση στην αγορά ορισμένων αγαθών ή που πρέπει να διατηρη
θούν ελεύθεροι σύμφωνα με άλλες νομικές διατάξεις· 

(γ) είναι εύκολα προφερόμενη από τους πολίτες της Δημοκρατίας και δεν 
προσκρούει στη δημόσια τάξη· 

(δ) δεν παραπλανεί ή δε δημιουργεί σύγχυση όσον αφορά τα χαρακτηρι
στικά, την αξία ή την ταυτότητα της ποικιλίας, ή την ταυτότητα του 
βελτιωτή ή κάθε άλλου προσώπου που συμμετέχει στις διαδικασίες. 

11.—(1) Κάθε αίτηση ή απόσυρση αίτησης αποδοχής μιας ποικιλίας στον Ανακοίνωση 
εθνικό κατάλογο ποικιλιών, κάθε εγγραφή ποικιλιών στον κατάλογο ποικιλιών στακοαττιμε 

Λ , ' c , " ν Υ , , , ' , και στην 
καθώς επίσης και οι διάφορες, τροποποιήσεις του κατάλογου, δημοσιεύονται Επιτροπή. 
και κοινοποιούνται στα κράτη μέλη και στην Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοι
νοτήτων. 

(2) Ο Υπουργός ανακοινώνει στα κράτη μέλη και στην Επιτροπή των 
Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, για κάθε νέα αποδεκτή ποικιλία, σύντομη περι
γραφή των χαρακτηριστικών, τα οποία.είναι γνωστά από τη διαδικασία απο
δοχής της και κατόπιν αίτησης, ανακοινώνει τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά 
που επιτρέπεται να διακρίνεται η ποικιλία από άλλες παρόμοιες ποικιλίες. 

(3) Οι φάκελοι που αναφέρονται στους Κανονισμούς 7, 8 και 10, σχετικά 
με τις αποδεκτές ποικιλίες ή τις ποικιλίες που έπαυσαν να είναι αποδεκτές, 
τίθενται στη διάθεση των άλλων κρατών μελών και της Επιτροπής των Ευρω
παϊκών Κοινοτήτων: 

Νοείται ότι, οι αμοιβαίες πληροφορίες που αφορούν τους φακέλους 
αυτούς τηρούνται εμπιστευτικές. 
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Διατήρηση 
ποικιλιών. 

Διάρκεια 
αποδοχής 
ποικιλίας. 

Μέτρα επί 
αμφιβολιών. 

(4) Οι φάκελοι αποδοχής τίθενται στη διάθεση, προσωπικώς και αποκλει
στικώς, κάθε προσώπου, το οποίο παρουσιάζει δικαιολογημένο ενδιαφέρον 
για το θέμα αυτό: 

Νοείται ότι, η παράγραφος αυτή δεν εφαρμόζεται όταν, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στον Κανονισμό 7 (3), τα στοιχεία πρέπει να τηρούνται εμπιστευ
τικά. 

(5) Όταν η αποδοχή ποικιλίας απορριφθεί ή ακυρωθεί, τα αποτελέσματα 
των εξετάσεων τίθενται στη διάθεση των προσώπων, τα οποία αφορά η 
ληφθείσα απόφαση. 

12.—(1) Οι αποδεκτές ποικιλίες πρέπει να διατηρούνται σύμφωνα με τις 
αποδεκτές πρακτικές για τη διατήρηση της ποικιλίας. 

(2) Ο έλεγχος της διατήρησης πρέπει να είναι πάντοτε δυνατός, βάσει των 
καταχωρήσεων που πραγματοποιούνται από τον ή τους υπευθύνους για τη 
διατήρηση της ποικιλίας: 

Νοείται ότι, οι εν λόγω καταχωρήσεις πρέπει να επεκτείνονται στην παρα
γωγή όλων των γενεών των προγενέστερων των βασικών σπόρων. 

(3) Δείγματα είναι δυνατό να ζητούνται από το διατηρητή της ποικιλίας 
και, σε περίπτωση που ήθελε κριθεί αναγκαίο, τέτοια δείγματα είναι δυνατό 
να λαμβάνονται από το Τμήμα Γεωργίας. 

13.—(1) Η αποδοχή μιας ποικιλίας ισχύει για χρονική διάρκεια η οποία 
λήγει στο τέλος του δεκάτου ημερολογιακού έτους που έπεται της επίσημης 
αποδοχής. 

(2) Η αποδοχή μιας ποικιλίας είναι δυνατό να ανανεώνεται ανά τακτά δια
στήματα, εάν εξακολουθεί να καλλιεργείται σε τέτοια κλίμακα ώστε να δικαι
ολογείται αυτό ή εάν πρέπει να διατηρηθεί για τη διαφύλαξη των φυτικών 
γενετικών πόρων και εφόσον εξακολουθούν να πληρούνται, είτε οι απαιτή
σεις όσον αφορά τη διακριτότητα, την ομοιομορφία και τη σταθερότητα, είτε 
τα κριτήρια του Κανονισμού 20. 

(3) Πλην της περίπτωσης των φυτικών γενετικών πόρων κατά τα οριζό
μενα στον Κανονισμό 20, η αίτηση ανανέωσης, η οποία διατίθεται από τον 
Υπουργό, υποβάλλεται το αργότερο δύο χρόνια πριν τη λήξη της περιόδου 
αποδοχής. 

(4) Η διάρκεια μιας αποδοχής πρέπει να παρατείνεται προσωρινά μέχρις 
ότου ληφθεί η απόφαση σχετικά με την αίτηση παράτασης. 

14.—(1) Ο Υπουργός μεριμνά για τη διευκρίνιση των αμφιβολιών, που 
προκύπτουν μετά την αποδοχή μιας ποικιλίας, όσον αφορά την εκτίμηση της 
διάκρισης της ή της ονομασίας της κατά τη στιγμή της αποδοχής της. 

(2) Εάν αποδειχθεί, μετά την αποδοχή μιας ποικιλίας, ότι δεν εκπληρώθηκε 
κατά το χρόνο της αποδοχής ο όρος της διάκρισης σύμφωνα με τον Κανονι
σμό 5, η αποδοχή αντικαθίσταται από άλλη απόφαση ή, κατά περίπτωση, από 
ανάκληση, συμφώνως των Κανονισμών αυτών: 

Νοείται ότι, με τη νέα απόφαση, η ποικιλία δε θεωρείται πλέον, από τη 
στιγμή της αρχικής της αποδοχής, ως ποικιλία γνωστή στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση κατά την έννοια του Κανονισμού 5 (1). 

(3) Εάν αποδειχθεί, μετά την αποδοχή μιας ποικιλίας, ότι η ονομασία της 
κατά την έννοια του Κανονισμού 10, δεν ήταν αποδεκτή κατά την αποδοχή, η 
ονομασία προσαρμόζεται κατά τέτοιο τρόπο ώστε να είναι σύμφωνη με τους 
Κανονισμούς αυτούς. 
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(4) Ο Υπουργός μπορεί να επιτρέπει η προηγούμενη ονομασία να χρησι
μοποιείται, προσωρινά, συμπληρωματικά και οι λεπτομερείς κανόνες, σύμ
φωνα με τους οποίους η προηγούμενη ονομασία μπορεί να χρησιμοποιείται 
συμπληρωματικά, καθορίζονται από την Επιτροπή. 

15. Ο Υπουργός ανακαλεί την εγγραφή οποιασδήποτε ποικιλίας εάν— Ανάκληση 
(α) Αποδειχθεί κατά τις εξετάσεις ότι η ποικιλία δεν είναι πλέον σαφώς ^ οχης' 

διακρινόμενη, σταθερή ή επαρκώς ομοιόμορφη· 
(β) το ζητήσει ο υπεύθυνος της ποικιλίας εκτός εάν παραμείνει εξασφαλι

σμένη η διατήρηση της ποικιλίας· 
(γ) δεν τηρούνται οι διατάξεις του Νόμου ή των Κανονισμών αυτών 
(δ) κατά την αίτηση αποδοχής ή τη διαδικασία της εξέτασης, έχουν παρα

σχεθεί ψευδείς ή απατηλές πληροφορίες, ως προς τα στοιχεία από τα 
οποία εξαρτάται η αποδοχή. 

16.—(1) Οιαδήποτε ποικιλία διαγράφεται από τον εθνικό κατάλογο ποικι Διαγραφή 
λιών, εάν ανακληθεί η αποδοχή της ποικιλίας αυτής ή εάν έχει λήξει η περίο ποικιλίας από 
δος ισχύος της αποδοχής. κατάλογο° 

(2) Για σκοπούς πιστοποίησης ή ελέγχου ως τυποποιημένων σπόρων και ποικιλιών· 
εμπορίας, καμιά ποικιλία δε θεωρείται ότι έχει διαγραφεί το αργότερο μέχρι 
την 30ή Ιουνίου του τρίτου έτους, μετά τη λήξη ισχύος της αποδοχής. 

17. Ο Υπουργός, με τη σύμφωνη γνώμη της Επιτροπής, μπορεί να απαγο Περιορισμοί 
ρεύει στο σύνολο ή σε τμήμα της επικράτειας της Δημοκρατίας τη χρήση οιασ εμπορίας, 
δήποτε ποικιλίας λαχανικών ή να ορίζει τις κατάλληλες προϋποθέσεις για την 
καλλιέργεια της εν λόγω ποικιλίας και, στην περίπτωση που προβλέπεται 
στην υποπαράγραφο (β), τις προϋποθέσεις για τη χρήση των προϊόντων που 
προέρχονται από την καλλιέργεια της, εάν— 

(α) Αποδειχθεί ότι η καλλιέργεια της ποικιλίας αυτής μπορούσε να βλά
ψει, από φυτοϋγειονομική άποψη, την καλλιέργεια άλλων ποικιλιών ή 
ειδών ή 

(β) υπάρχουν βάσιμοι λόγοι, εκτός εκείνων που ήδη έχουν αναφερθεί, ή 
όσων έχουν αναφερθεί ενδεχομένως κατά τη διαδικασία του Κανονι
σμού 11(2), να πιστεύεται ότι η εν λόγω ποικιλία ενέχει κινδύνους για 
την υγεία του ανθρώπου ή το περιβάλλον. 

18.—(1) Αν διαπιστωθεί ότι στη Δημοκρατία η καλλιέργεια οιασδήποτε Μέτρα 
ποικιλίας λαχανικών, εγγεγραμμένης στον κοινό κατάλογο ποικιλιών της διασφάλισης. 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, είναι δυνατό να βλάψει από φυτοϋγειονομική άποψη, 
την καλλιέργεια άλλων ποικιλιών ή ειδών ή ενέχει κινδύνους για το περιβάλ
λον ή την ανθρώπινη υγεία, ο Υπουργός, με τη σύμφωνη γνώμη της Επιτρο
πής, απαγορεύει την εμπορία των σπόρων της εν λόγω ποικιλίας στο σύνολο 
ή σε τμήμα της επικράτειας της Δημοκρατίας. 

(2) Εάν υπάρχει άμεσος κίνδυνος διάδοσης επιβλαβών οργανισμών ή άμεσος 
κίνδυνος για την ανθρώπινη υγεία ή το περιβάλλον, ο Υπουργός μπορεί να 
απαγορεύει την εμπορία των σπόρων της εν λόγω ποικιλίας συγχρόνως με την 
κατάθεση της αίτησης στην Επιτροπή και μέχρι την οριστική απόφαση της. 

19. Όταν οιαδήποτε ποικιλία παύει να είναι αποδεκτή σε ένα κράτος μέλος Λήξη αποδοχής 
το οποίο αρχικώς είχε αποδεχθεί την εν λόγω ποικιλία, μπορεί να διατηρηθεί ποικιλίαζ
στη Δημοκρατία η αποδοχή της ποικιλίας αυτής αν εξακολουθούν να ισχύουν 
οι όροι αποδοχής της στη Δημοκρατία και εφόσον είναι εξασφαλισμένη η δια
τήρηση της ποικιλίας. 
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Εξαιρέσεις. 

Παράρτημα II. 

(β) 

20.—(1) Ο Υπουργός εφαρμόζει τις ειδικές προϋποθέσεις οι οποίες καθο
ρίζονται από την Επιτροπή και αφορούν την ντόπια διατήρηση και την αει
φόρο χρήση των φυτικών γενετικών πόρων, μέσω της καλλιέργειας και της 
εμπορίας σπόρων προς σπορά— 

(α) Ντόπιων αβελτίωτων ποικιλιών και ποικιλιών οι οποίες καλλιεργού
νται παραδοσιακά σε συγκεκριμένες τοποθεσίες και περιοχές και οι 
οποίες απειλούνται με γενετική διάβρωση· 

(β) ποικιλιών οι οποίες δεν έχουν εγγενή αξία για εμπορική φυτική παρα
γωγή αλλά οι οποίες αναπτύσσονται για καλλιέργεια υπό ιδιαίτερες 
συνθήκες· 

(2) Οι ειδικές προϋποθέσεις που αναφέρονται στην παράγραφο (1) περι
λαμβάνουν ειδικότερα τα ακόλουθα: 

(α) Οι ντόπιες αβελτίωτες ποικιλίες και οι ποικιλίες οι οποίες καλλιερ
γούνται παραδοσιακά σε συγκεκριμένες τοποθεσίες γίνονται αποδε
κτές σύμφωνα με τις διατάξεις των Κανονισμών αυτών 
κατά τη διαδικασία επίσημης αποδοχής πρέπει να λαμβάνονται ιδιαί
τερα υπόψη, τα αποτελέσματα ανεπίσημων δοκιμών και οι γνώσεις που 
έχουν αποκτηθεί από την πρακτική πείρα κατά τη διάρκεια της καλ
λιέργειας, του πολλαπλασιασμού και της χρήσης, καθώς και οι λεπτο
μερείς περιγραφές των ποικιλιών και των σχετικών ονομασιών, όπως 
έχουν γνωστοποιηθεί στο Τμήμα Γεωργίας και, στην περίπτωση που 
αυτά επαρκούν, εξαιρούνται από την προβλεπόμενη επίσημη εξέταση· 
μετά την αποδοχή της η συγκεκριμένη αβελτίωτη ντόπια ποικιλία, ή 
ποικιλία που καλλιεργείται παραδοσιακά σε συγκεκριμένες τοποθε
σίες, καταγράφεται στον εθνικό κατάλογο ποικιλιών ως «ποικιλία υπό 
διατήρηση» και στον κοινό κατάλογο ποικιλιών των Ευρωπαϊκών 
Κοινοτήτων ως «conservation variety», 
ανάλογους ποσοτικούς περιορισμούς. 

—(1) Τηρουμένων των διατάξεων του άρθρου 4 του Νόμου, επιτρέπεται η 
εμπορία σπόρων προς σπορά κιχωρίου για βιομηχανική χρήση εάν πληρούν τις 
υπόλοιπες διατάξεις των Κανονισμών αυτών και έχουν πιστοποιηθεί ως— 

(α) Βασικοί σπόροι· ή 
(β) πιστοποιημένοι σπόροι. 
(2) Τηρουμένων των διατάξεων του άρθρου 4 του Νόμου, επιτρέπεται η 

εμπορία των σπόρων προς σπορά όλων των άλλων ειδών λαχανικών εάν πλη

ρούν τις διατάξεις των Κανονισμών αυτών και έχουν πιστοποιηθεί ως— 
(α) Βασικοί σπόροι· 
(β) πιστοποιημένοι σπόροι ή 
(γ) τυποποιημένοι σπόροι. 
(2) Οι επίσημες εξετάσεις για την πιστοποίηση πραγματοποιούνται σύμ

φωνα με τις ισχύουσες διεθνείς μεθόδους. 
(3) Οι διατάξεις της παραγράφου (1) δεν εφαρμόζονται— 
(α) Στους σπόρους επιλογής γενεών προγενεστέρων των βασικών και 
(β) στους ακατέργαστους σπόρους που προορίζονται για επεξεργασία, 

εφόσον η ταυτότητα των σπόρων αυτών είναι γνωστή. 
22.—(1) Ανεξάρτητα από τις διατάξεις του Κανονισμού 21, επιτρέπεται— 
(α) Η πιστοποίηση και η εμπορία βασικών σπόρων, που δεν πληρούν τις 

προϋποθέσεις του Παραρτήματος II, σε ότι αφορά τη βλαστική ικανό

(Ύ) 

(δ) 
21.-
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τητα, νοουμένου ότι ο προμηθευτής εγγυάται δεδομένη βλαστική ικα

νότητα, την οποία σημειώνει σε ειδική ετικέτα που φέρει το όνομα και 
τη διεύθυνση του και το σχετικό αριθμό της σπορομερίδας· 

(β) για τον ταχύ εφοδιασμό της αγοράς σε σπόρους, η πιστοποίηση και η 
εμπορία μέχρι τον πρώτο εμπορικό παραλήπτη σπόρων των κατηγο

ριών βασικοί σπόροι και πιστοποιημένοι σπόροι, για τους οποίους δεν 
έχει περατωθεί η επίσημη εξέταση για έλεγχο της τήρησης των προϋ

ποθέσεων που προβλέπονται στο Παράρτημα II όσον αφορά τη βλα παράρτημα π. 
στική ικανότητα: 

Νοείται ότι— 
(i) η πιστοποίηση χορηγείται μόνο κατόπιν υποβολής έκθεσης 

προσωρινής ανάλυσης σπόρων και υπό τον όρο ότι θα αναφέ
ρεται το όνομα και η διεύθυνση του πρώτου παραλήπτη· 

(ii) ο προμηθευτής λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε ο προ
μηθευτής να εγγυάται τη βλαστική ικανότητα που διαπιστώνε
ται κατά την προσωρινή ανάλυση· 

(iii) η ένδειξη της βλαστικής αυτής ικανότητας πρέπει να αναφέρε
ται κατά την εμπορία σε ειδική ετικέτα που φέρει το όνομα 
και τη διεύθυνση του προμηθευτή καθώς και το σχετικό 
αριθμό της σπορομερίδας· 

(ιν) οι διατάξεις της παραγράφου αυτής δεν εφαρμόζονται στους 
σπόρους που έχουν εισαχθεί από τρίτες χώρες εκτός των περι
πτώσεων που προβλέπονται στον Κανονισμό 31 όσον αφορά 
τον πολλαπλασιασμό σε τρίτη χώρα. 

(2) Παρά τις διατάξεις του Κανονισμού 21(1), ο Υπουργός μπορεί να εξου
σιοδοτεί σποροπαραγωγικές επιχειρήσεις, βελτιωτές ή τους αντιπροσώπους 
τους που είναι εγκατεστημένοι στην επικράτεια της Δημοκρατίας, να διαθέ
τουν στο εμπόριο— 

(α) Μικρές ποσότητες σπόρων για δοκιμές, επιστημονικούς σκοπούς ή 
εργασίες επιλογής· ή 

(β) τις αναγκαίες ποσότητες σπόρου για σκοπούς διεξαγωγής άλλων δοκι
μών ή πειραμάτων, εφόσον οι σπόροι αυτοί ανήκουν σε ποικιλίες για 
τις οποίες υποβλήθηκε αίτηση για εγγραφή στον εθνικό κατάλογο ποι
κιλιών οιουδήποτε κράτους μέλους και για τις οποίες έχουν υποβληθεί 
ειδικές τεχνικές πληροφορίες: 

Νοείται ότι, για γενετικά τροποποιημένες ποικιλίες δεν επιτρέπεται 
η διάθεση σπόρων, παρά μόνο αν λήφθηκαν όλα τα κατάλληλα μέτρα 
προς αποφυγή δυσμενών επιπτώσεων στον άνθρωπο και στο περιβάλ
λον, τηρουμένων των διατάξεων του νομοθετήματος που υιοθετεί τις 
διατάξεις της Οδηγίας 90/220/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 23ης Απριλίου 
1990, όπως έχει τροποποιηθεί. 

(3) Οι σκοποί που αναφέρονται στην παράγραφο (2)(β), οι όροι που αφο
ρούν τη σήμανση των συσκευασιών καθώς και οι ποσότητες και οι προϋποθέ
σεις χορήγησης εξουσιοδότησης με βάση την εν λόγω παράγραφο, καθορίζο
νται από την Επιτροπή. 

23.—(1) Κατά τη διάρκεια της εξέτασης των σπόρων για πιστοποίηση και Δειγματοληψία, 
για σκοπούς μετελέγχου όπως καθορίζεται στον Κανονισμό 33, τα δείγματα' 
λαμβάνονται από το Τμήμα Γεωργίας, από ομοιογενείς σπορομερίδες, σύμ
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φωνα με τα άρθρα 11 και 12 του Νόμου και σύμφωνα με τους εκάστοτε ισχύο
ντες Κανονισμούς που καθορίζουν τη μέθοδο δειγματοληψίας. 

(2) Οι διατάξεις αυτές εφαρμόζονται επίσης στις περιπτώσεις που λαμβά

νονται δείγματα τυποποιημένων σπόρων για σκοπούς μετελέγχου. 
Σπορομερίδες. 24.—(1) Οι βασικοί σπόροι, πιστοποιημένοι σπόροι και τυποποιημένοι 

σπόροι είναι δυνατό να τίθενται σε εμπορία μόνο σε επαρκώς ομοιογενείς 
σπορομερίδες και σε κλειστές συσκευασίες εφοδιασμένες σύμφωνα με τις δια

τάξεις των Κανονισμών 25 μέχρι και 29 με σύστημα σφράγισης και σήμανσης. 
(2) Το μέγιστο βάρος σπορομερίδας και το ελάχιστο βάρος δείγματος καθο

Παράρτημα iv. ρίζονται στο Παράρτημα IV. 
(3) Ο κωδικός «αριθμός σπορομερίδας» που αναφέρεται στις επίσημες ετι

Παράρτημα ν. κέτες καταρτίζεται σύμφωνα με το Παράρτημα V. 
(4) Με την έγκριση του Υπουργού, οι διατάξεις της παραγράφου (1) δεν 

εφαρμόζονται στην περίπτωση εμπορίας μικρών ποσοτήτων στον τελευταίο 
καταναλωτή. 

(5) Κατά παρέκκλιση της παραγράφου (1), επιτρέπεται στους ντόπιους 
παραγωγούς να διαθέτουν στο εμπόριο μικρές συσκευασίες μιγμάτων τυπο

ποιημένων σπόρων διάφορων ποικιλιών του ίδιου είδους: 
Νοείται ότι, το είδος καθώς και οι κανόνες για το μέγιστο μέγεθος των 

μικρών συσκευασιών και οι απαιτήσεις για τη σήμανση καθορίζονται με βάση 
αποφάσεις της Επιτροπής. 

Σφράγιση. 25.—(1) Όλες οι συσκευασίες των βασικών σπόρων και των πιστοποιημέ

νων σπόρων, εφόσον οι σπόροι αυτής της τελευταίας κατηγορίας δεν είναι 
υπό μορφή μικρών συσκευασιών, σφραγίζονται από το Τμήμα Γεωργίας ή 
κάτω από επίβλεψη του εν λόγω Τμήματος κατά τρόπο ώστε να μη μπορούν 
να ανοιχθούν χωρίς να καταστραφεί το σύστημα σφράγισης ή χωρίς η επί

σημη ετικέτα ή η συσκευασία να φέρουν ίχνη επέμβασης. 
(2) Οι μέθοδοι εξασφάλισης της σφράγισης καθορίζονται από την Επι

τροπή. 
(3) Είναι δυνατό να γίνουν μία ή περισσότερες νέες σφραγίσεις, μόνο από 

το Τμήμα Γεωργίας ή κάτω από την επίβλεψη του εν λόγω Τμήματος. Στην 
περίπτωση αυτή αναφέρεται στην επίσημη ετικέτα που προβλέπεται στον 
Κανονισμό 26 η ημερομηνία που έγινε η τελευταία νέα σφράγιση και η Υπηρε
σία που την πραγματοποίησε. 

(4) Οι συσκευασίες τυποποιημένων σπόρων και οι μικρές συσκευασίες 
πιστοποιημένων σπόρων, που κλείνονται στο έδαφος της Δημοκρατίας, σφρα

γίζονται κατά τέτοιο τρόπο έτσι ώστε να μην μπορούν να ανοιχθούν χωρίς το 
σύστημα σφράγισης ή η συσκευασία να φέρουν ίχνη επέμβασης. Στην περί

πτωση των μικρών συσκευασιών της κατηγορίας των πιστοποιημένων σπό

ρων είναι δυνατό να γίνουν μία ή περισσότερες νέες σφραγίσεις, αλλά μόνο 
κάτω από την επίβλεψη του Τμήματος Γεωργίας. 

Επίσημη 26.—(1) Όλες οι συσκευασίες των βασικών σπόρων και των πιστοποιημέ

ετικετα. ν ω ν σ π ό ρ ω ν , εφόσον οι σπόροι αυτής της τελευταίας κατηγορίας δεν είναι 
υπό μορφή μικρών συσκευασιών: 

(α) Φέρουν εξωτερικά επίσημη ετικέτα, η οποία μπορεί να είναι αυτοκόλ

λητη, που χορηγείται από το Τμήμα Γεωργίας, της οποίας το περιεχό

μενο, το χρώμα και το μέγεθος είναι σύμφωνο με το Μέρος 1 του 
Παράρτημα νι. Παραρτήματος VI και, στην περίπτωση που προβλέπεται στον Κανόνι
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σμό 22, εάν οι βασικοί σπόροι δεν ανταποκρίνονται στις προϋποθέσεις 
που καθορίζονται στο Παράρτημα II ως προς τη βλαστική ικανότητα, παράρτημα π. 
αναφέρεται τούτο στην ετικέτα· 

(β) περιέχουν εσωτερικά επίσημη σημείωση στο ίδιο χρώμα με την ετικέτα 
που φέρει τουλάχιστο τις ενδείξεις που προβλέπονται στα σημεία 3, 5 
και 6 της παραγράφου Α του Μέρους 1 του Παραρτήματος VI. παράρτημα νι. 

(2) Με απόφαση της Επιτροπής, επιτρέπεται η χρήση κάτω από επίβλεψη 
του Τμήματος Γεωργίας εξωτερικής επίσημης ετικέτας ανεξίτηλα τυπωμένης 
στο δοχείο. 

(3) Η εσωτερική επίσημη σημείωση δεν είναι απαραίτητη όταν η εξωτερική 
επίσημη ετικέτα είναι ανεξίτηλα τυπωμένη στο δοχείο ή αν τοποθετείται στο 
εσωτερικό διάφανους συσκευασίας ή αν χρησιμοποιείται αυτοκόλλητη ετι
κέτα ή ετικέτα που δεν μπορεί να σχιστεί. / 

(4) Οι μικρές συσκευασίες πιστοποιημένων σπόρων όταν επιμερίζονται 
στην επικράτεια της Δημοκρατίας σφραγίζονται από το Τμήμα Γεωργίας ή 
υπό την επίβλεψη του εν λόγω Τμήματος. 

(5) Η χορήγηση των επίσημων ετικετών και σημειωμάτων στις επιχειρήσεις 
γίνεται μόνο από το Τμήμα Γεωργίας μετά από αίτηση τους: 

Νοείται ότι, στην εν λόγω αίτηση αναφέρεται το είδος, η ποικιλία, η κατη
γορία και ο αριθμός των ετικετών ή σημειωμάτων. 

(6) Με τη λήξη κάθε περιόδου συσκευασίας, οι σποροπαραγωγικές επιχει
ρήσεις αναφέρουν κατ' είδος και κατηγορία τον αριθμό των ετικετών και 
σημειωμάτων που καταστράφηκαν κατά τη χρήση, καθώς και τα αποθέματα 
τους με σχετικούς αριθμούς. 

(7) Η επίσημη ετικέτα σπόρων που υπάγονται σε κατηγορία για την οποία 
ισχύουν λιγότερο αυστηρές προδιαγραφές και που χρησιμοποιούνται για να 
ξεπεραστούν τυχόν προσωρινές δυσκολίες γενικού εφοδιασμού της Δημοκρα
τίας με βασικούς, πιστοποιημένους ή τυποποιημένους σπόρους, οι οποίες δεν 
μπορούν να αντιμετωπιστούν διαφορετικά, δυνάμει του άρθρου 4(6) του 
Νόμου, είναι αυτή που προβλέπεται για την αντίστοιχη κατηγορία. 

(8) Η επίσημη ετικέτα, για την εμπορία για τον ίδιο σκοπό, σπόρων ποικι
λιών που δεν είναι γραμμένες στον κοινό κατάλογο ποικιλιών των καλλιερ
γούμενων φυτικών ειδών ή στους εθνικούς καταλόγους ποικιλιών των κρα
τών μελών, είναι καφέ χρώματος. 

(9) Στις περιπτώσεις των παραγράφων (7) και (8), η ετικέτα αναφέρει 
πάντοτε ότι οι συγκεκριμένοι σπόροι υπάγονται σε κατηγορία για την οποία 
ισχύουν λιγότερο αυστηρές προδιαγραφές. 

(10) Με την έγκριση του Υπουργού, επιτρέπεται παρέκκλιση από την παρά
γραφο (1) για μικρές συσκευασίες που σημαίνονται και σφραγίζονται στο 
έδαφος της Δημοκρατίας. 

27.—(1) Οι συσκευασίες τυποποιημένων σπόρων και οι μικρές συσκευα Ετικέτα 
σίες πιστοποιημένων σπόρων εφοδιάζονται με ετικέτα του προμηθευτή ως ο̂ομηθευτή. 
παράγραφος Α, Μέρος 2 του Παραρτήματος VI. Παράρτημα νι. 

(2) Για περιπτώσεις που δεν προβλέπονται από τους Κανονισμούς αυτούς, 
οι συσκευασίες των βασικών σπόρων, των πιστοποιημένων σπόρων όλων των 
κατηγοριών και των εμπορικών σπόρων μπορεί να φέρουν, επίσης, εξωτερικά· 
ετικέτα του προμηθευτή: 
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Σήμανση σπό
ρων γενετικά 
τροποποιημέ
νης ποικιλίας. 

Διοργάνωση 
προσωρινών 
δοκιμών. 

Προϋποθέσεις 
εμπορίας σπό
ρων επιλογής 
γενεών προγε
νέστερων 
των βασικών 
σπόρων. 

Παράρτημα VI. 
Ετικέτα και 
έγγραφο που 
προβλέπονται 
στην περί
πτωση σπόρων 
που δεν έχουν 
πιστοποιηθεί 
οριστικά και 
έχουν συλλέγει 
σε κράτος 
μέλος ή σε 
τρίτη χώρα. 

Παράρτημα Ι. 

Παράρτημα II. 

Παράρτημα VII. 

Παράρτημα VII. 

Νοείται ότι, οι πληροφορίες που πρέπει να αναγράφονται στην. εν λόγω 
ετικέτα καθορίζονται από την Επιτροπή. 

28. Σε περίπτωση σπόρων γενετικά τροποποιημένης ποικιλίας, οποιαδή
ποτε ετικέτα ή έγγραφο, επίσημο ή μη, που επικολλάται ή συνοδεύει τη σπο
ρομερίδα, πρέπει να αναφέρει σαφώς ότι η ποικιλία έχει τροποποιηθεί γενε
τικά. 

29. Το Τμήμα Γεωργίας είναι η αρμόδια αρχή της Δημοκρατίας για να συμ
μετέχει στη διοργάνωση προσωρινών δοκιμών σε Κοινοτικό επίπεδο, όπως 
καθορίζονται από την Επιτροπή. 

30. Οι προϋποθέσεις εμπορίας σπόρων επιλογής γενεών προγενέστερων 
των βασικών σπόρων, σύμφωνα με τον Κανονισμό 21(3)(α), είναι οι ακόλου
θες: 

(α) Να έχουν ελεγχθεί από το Τμήμα Γεωργίας σύμφωνα με τις διατάξεις 
που ισχύουν για την πιστοποίηση των βασικών σπόρων 

(β) να συσκευάζονται σύμφωνα με τις διατάξεις των Κανονισμών αυτών 
και 

(γ) οι συσκευασίες να φέρουν επίσημη ετικέτα ως παράγραφος Β, Μέρος 1, 
του Παραρτήματος VI. 

31.—(1) Σπόροι λαχανικών που προέρχονται απευθείας από βασικούς σπό
ρους ή από πιστοποιημένους σπόρους επίσημα πιστοποιημένους σε ένα ή 
περισσότερα Κράτη μέλη είτε σε τρίτη χώρα στην οποία έχει χορηγηθεί ισο
δυναμία σύμφωνα με το άρθρο 34 της Οδηγίας 70/458/ΕΟΚ του Συμβουλίου 
της 29ης Σεπτεμβρίου 1970 περί εμπορίας σπόρων κηπευτικών (ΕΕ L 225 της 
12.10.1970, σ. 7), όπως έχει τροποποιηθεί μέχρι και την Οδηγία 98/96/ΕΚ του 
Συμβουλίου της 14ης Δεκεμβρίου 1998 ή προέρχονται απευθείας από τη δια
σταύρωση βασικών σπόρων επίσημα πιστοποιημένων σε κράτος μέλος με 
βασικούς σπόρους επίσημα πιστοποιημένους σε μία από αυτές τις τρίτες 
χώρες, και που έχουν συλλέγει σε άλλο κράτος μέλος, πιστοποιούνται, κατό
πιν αίτησης, ως πιστοποιημένοι σπόροι στη Δημοκρατία εφόσον— 

(α) Έχουν υποβληθεί σε επίσημη επιτόπου επιθεώρηση, η οποία πληροί τις 
προϋποθέσεις που προβλέπονται στο Παράρτημα Ι για τη συγκεκρι

μένη κατηγορία· και 
(β) έχει διαπιστωθεί μετά από επίσημη εξέταση ότι έχουν τηρηθεί οι όροι 

που προβλέπονται στο Παράρτημα II για την ίδια κατηγορία: 
Νοείται ότι, όταν στις περιπτώσεις αυτές, οι σπόροι έχουν παραχθεί 

απευθείας από επίσημα πιστοποιημένους σπόρους γενεάς προγενέστε
ρης των βασικών σπόρων, επιτρέπεται η επίσημη πιστοποίηση τους ως 
βασικών σπόρων, αν έχουν τηρηθεί οι όροι που προβλέπονται γι' αυτή 
την κατηγορία. 

(2) Οι σπόροι λαχανικών, που έχουν συγκομισθεί σε κράτος μέλος και οι 
οποίοι προορίζονται για πιστοποίηση σύμφωνα με τις διατάξεις της παρα
γράφου (1) πρέπει να— 

(α) Συσκευάζονται και να φέρουν επίσημη ετικέτα σύμφωνα με τις διατά

ξεις του Κανονισμού 26 και των παραγράφων (α) και (β) του Παραρ

τήματος VII· και 
(β) συνοδεύονται από επίσημο έγγραφο το οποίο πληροί τις προϋποθέσεις 

της παραγράφου (γ) του Παραρτήματος VII. 
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(3) OL διατάξεις της παραγράφου (2)(α), που αφορούν τη συσκευασία και 
τη σήμανση, δεν εφαρμόζονται εάν οι αρχές για την επιθεώρηση των φυτών 
στον αγρό, οι αρχές που εκδίδουν τα έγγραφα για τους σπόρους αυτούς που 
δεν έχουν πιστοποιηθεί οριστικά και οι αρχές που είναι υπεύθυνες για την 
πιστοποίηση είναι οι ίδιες ή εάν συμφωνούν για την εξαίρεση αυτή. 

(4) Σπόροι λαχανικών, που προέρχονται απευθείας από βασικούς σπόρους 
ή από πιστοποιημένους σπόρους επίσημα πιστοποιημένους σε ένα ή περισσό
τερα κράτη μέλη είτε σε τρίτη χώρα στην οποία έχει χορηγηθεί ισοδυναμία, 
σύμφωνα με το άρθρο 34 της Οδηγίας 70/458/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 29ης 
Σεπτεμβρίου 1970 περί εμπορίας σπόρων κηπευτικών (ΕΕ L 225 της 
12.10.1970, σ. 7), όπως έχει τροποποιηθεί μέχρι και την Οδηγία 98/96/ΕΚ του 
Συμβουλίου της 14ης Δεκεμβρίου 1998 ή που προέρχονται απευθείας από τη 
διασταύρωση βασικών σπόρων επίσημα πιστοποιημένων σε κράτος μέλος με 
βασικούς σπόρους επίσημα πιστοποιημένους σε μία από αυτές τις τρίτες 
χώρες και που έχουν συλλέγει σε τρίτη χώρα, πιστοποιούνται επίσημα, κατό
πιν αίτησης, ως πιστοποιημένοι σπόροι στη Δημοκρατία, νοουμένου ότι 
τηρούνται και οι διατάξεις της παραγράφου (5). 

(5) Οι σπόροι, που αναφέρονται στην παράγραφο (4), πιστοποιούνται 
εάν οι εν λόγω βασικοί σπόροι είτε έχουν παραχθεί είτε έχουν πιστοποιηθεί 
στη Δημοκρατία και εάν οι σπόροι αυτοί έχουν υποβληθεί σε επίσημη επιτό
που επιθεώρηση η οποία πληροί τις προϋποθέσεις που προβλέπονται στην 
απόφαση ισοδυναμίας που έχει ληφθεί σύμφωνα με το άρθρο 34 της Οδη
γίας 70/458/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 29ης Σεπτεμβρίου 1970 περί εμπορίας 
σπόρων κηπευτικών (ΕΕ L 225 της 12.10.1970, σ. 7), όπως έχει τροποποιηθεί 
μέχρι και την Οδηγία 98/96/ΕΚ του Συμβουλίου της 14ης Δεκεμβρίου 1998 
για τη συγκεκριμένη κατηγορία και εφόσον έχουν διαπιστωθεί, κατά την επί
σημη εξέταση, ότι έχουν τηρηθεί οι προϋποθέσεις του Παραρτήματος II για Παράρτημα π. 
την ίδια κατηγορία. 

32.—(1) Οι σπόροι λαχανικών ελέγχονται επίσημα κατά την εμπορία τους, Έλεγχος κατά 
τουλάχιστο με τυχαία δειγματοληψία, προκειμένου να επιβεβαιώνεται ότι ^ ^ ^ 
τηρούνται οι απαιτήσεις των Κανονισμών αυτών. σπόρων άνω 

(2) Κατά την εμπορία σπόρων άνω των 2 κιλών που εισάγονται από τρίτες 
χώρες και τηρουμένων των αποφάσεων της Επιτροπής, παρέχονται οι ακό από τρίτες 
λουθες πληροφορίες: χωοεζ· 

(α) Είδος· 
(β) ποικιλία· 
(γ) κατηγορία· 
(δ) χώρα παραγωγής και επίσημη αρχή ελέγχου· 
(ε) χώρα αποστολής· 

(στ) εισαγωγέας

(ζ) ποσότητα σπόρων. 
33. Σπόροι των κατηγοριών πιστοποιημένοι και τυποποιημένοι σπόροι Μετέλεγχος. 

υποβάλλονται από το Τμήμα Γεωργίας σε μετέλεγχο δειγματοληπτικά, για να 
διαπιστωθεί η ταυτότητα και η καθαρότητα της ποικιλίας σε σχέση με δείγ
ματα μάρτυρες. 

34.—(1) Οι υπεύθυνοι για την επικόλληση ετικετών στις συσκευασίες των Έλεγχος 
τυποποιημένων σπόρων λαχανικών που πρόκειται να τεθούν σε εμπορία, πρέ ^ ^ ° ι Τ , μ ε ν ω ν 

πει να— 

των 2 κιλών 
που εισάγονται 
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Κοινοτικές 
συγκριτικές 
δοκιμές. 

Δηλώοεις σπο
ροκαλλιέργειας 
και αίτηση για 
επιθεώρηση 
αγρών σπορο
παραγωγής. 

Τηρούμενα 
βιβλία. 

(α) Ενημερώνουν έγκαιρα το Τμήμα Γεωργίας ως προς την έναρξη και το 
πέρας των εργασιών τους. 

(β) τηρούν βιβλία στα οποία πρέπει να καταγράφονται όλες οι σπορομερί
δες τυποποιημένων σπόρων τα στοιχεία αυτά τηρούνται για μία τριε
τία τουλάχιστο και επιδεικνύονται στο Τμήμα Γεωργίας όταν ζητού
νται. 

(γ) θέτουν στη διάθεση του Τμήματος Γεωργίας, επί δύο τουλάχιστον έτη, 
δείγμα αναφοράς σπόρου των ποικιλιών για τις οποίες δεν απαιτείται 
διατήρηση. 

(δ) λαμβάνουν δείγματα από κάθε σπορομερίδα, η οποία προορίζεται για 
εμπορία και τα θέτουν στη διάθεση του Τμήματος Γεωργίας επί δύο 
τουλάχιστον έτη. 

(2) Οι ενέργειες που προβλέπονται στις περιπτώσεις (β) και (δ) υπόκεινται 
σε επίσημους ελέγχους που διενεργούνται δειγματοληπτικά. 

(3) Η υποχρέωση που προβλέπεται στην περίπτωση (γ) εφαρμόζεται μόνο 
στις σποροπαραγωγικές επιχειρήσεις. 

35. Το Τμήμα Γεωργίας είναι η αρμόδια αρχή της Δημοκρατίας για να συμ
μετέχει στη διενέργεια των Κοινοτικών συγκριτικών δοκιμών της Ευρωπαϊ
κής Ένωσης. 

36.—(1) Κάθε σποροπαραγωγική επιχείρηση υποβάλλει στο Τμήμα Γεωρ
γίας δήλωση σποροκαλλιέργειας για καθένα συμβασιούχο καλλιεργητή σε ημε
ρομηνίες που καθορίζονται ως ακολούθως: 

(α) Μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου για φθινοπωρινή σπορά· 
(β) μέχρι τις 30 Μαρτίου για εαρινή σπορά. 
(2) Η δήλωση σποροκαλλιέργειας περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 
(α) Όνομα, διεύθυνση και τηλέφωνο σποροπαραγωγικής επιχείρησης και 

συμβασιούχου καλλιεργητή· 
(β) είδος και ποικιλία· 
(γ) κατηγορία σπόρων που προορίζονται για σπορά, αριθμός και προέ

λευση σπορομερίδων 
(δ) Δήμους ή Κοινότητες, τοποθεσίες, εκτάσεις αγροτεμαχίων, στα οποία 

θα εγκατασταθούν οι σποροκαλλιέργειες· 
(ε) προηγούμενες καλλιέργειες στα παραπάνω αγροτεμάχια· 

(στ) κτηματολογικά στοιχεία αγρών και κάθε άλλη απαραίτητη πληροφορία 
για τα αγροτεμάχια· 

(ζ) προβλεπόμενη ημερομηνία σποράς. 
(2) Στον κατάλληλο χρόνο ανάπτυξης της καλλιέργειας οι σποροπαραγωγι

κές επιχειρήσεις υποβάλλουν στο Τμήμα Γεωργίας αίτηση για επιτόπου επιθε
ώρηση, καταβάλλοντος τα καθορισμένα με Κανονισμούς τέλη· η αίτηση περι
λαμβάνει όλα τα στοιχεία που περιέχονται στην παράγραφο (1). 

37.—(1) Οι σποροπαραγωγικές επιχειρήσεις είναι υποχρεωμένες να τηρούν 
βιβλία από τα οποία καθίσταται δυνατή η παρακολούθηση των σπορομερίδων 
των λαχανικών από τη σποροκαλλιέργεια μέχρι την τελική συσκευασία. 

(2) Τα βιβλία της παραγράφου (1) ορίζονται ως εξής: 
(α) Βιβλίο σποροκαλλιεργειών. 
(β) βιβλίο επεξεργασίας και τυποποίησης σπόρων (σπορομερίδων)· 
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(γ) βιβλίο ανασυσκευασίας το οποίο περιλαμβάνει ανασυσκευασίες, επα
νακαθορισμούς, υποβαθμίσεις, υποσυσκευασίες και μικρές συσκευα
σίες· 

(δ) βιβλίο παραγωγής μιγμάτων σπόρων. 
(3) Στο βιβλίο σποροκαλλιεργειών αναγράφονται χρονολογικά η εγκατά

σταση της σποροκαλλιέργειας και οι επίσημες επιτόπου επιθεωρήσεις. 
(4) Στα βιβλία των περιπτώσεων (β), (γ) και (δ) της παραγράφου (2) ανα

γράφονται χρονολογικά οι εισαγόμενες στις εγκαταστάσεις ποσότητες σπό
ρων για επεξεργασία, για λογαριασμό της επιχείρησης ή για λογαριασμό τρί
των, καθώς και οι εξαγόμενες και ετοιμοπαράδοτες μετά την τυποποίηση ή 
ανασυσκευασία, ή μίξη, ποσότητες σπόρων. 

(5) Στην πρώτη σελίδα των βιβλίων της παραγράφου (2) αναγράφονται οι 
ακόλουθες ενδείξεις: 

(α) Τίτλος σποροπαραγωγικής επιχείρησης ή ονοματεπώνυμο* 
(β) έδρα της σποροπαραγωγικής επιχείρησης· 
(γ) αριθμός άδειας λειτουργίας της σποροπαραγωγικής επιχείρησης· 
(δ) εξουσιοδοτημένος αντιπρόσωπος της σποροπαραγωγικής επιχείρησης· 
(ε) αριθμός σελίδων βιβλίου. 
38.—(1) Είναι δυνατή και επιτρέπεται η υποβάθμιση σπορομερίδων στις Υποβάθμιση 

αμέσως κατώτερες κατηγορίες. σπορομερίδων. 
(2) Η υποβάθμιση γίνεται όταν— 
(α) Εκφράζεται επιθυμία της σποροπαραγωγικής επιχείρησης· 
(β) κατά τον εργαστηριακό έλεγχο η σπορομερίδα βρεθεί να μην πληροί 

τις προδιαγραφές της κατηγορίας της. 
39. Οι Κανονισμοί αυτοί τίθενται σε ισχύ κατά την ημερομηνία προσχώρη Έναρξη της 

σης της Δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. ^ρόντωΓ 
Κανονισμών. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 

(Κανονισμοί 2 και 31) 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΟΥΝ ΟΙ ΣΠΟΡΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 

(1) Η σττοροκαλλιέργεια πρέπει να έχει ικανοποιητική ταυτότητα και καθαρότητα 

της ποικιλίας. 

(2) Για τους βασικούς σπόρους διενεργείται μία τουλάχιστο επιτόπου επίσημη 

επιθεώρηση της καλλιέργειας. Για τους πιστοποιημένους σπόρους 

διενεργείται τουλάχιστο μία επιτόπου επίσημη επιθεώρηση, δειγματοληπτικά, 

. στο 20% τουλάχιστο των καλλιεργειών κάθε είδους. 

(3) Η καλλιεργητική κατάσταση του αγρού παραγωγής και το στάδιο ανάπτυξης 

της καλλιέργειας θα πρέπει να είναι τέτοια, ώστε, να επιτρέπουν επαρκή 

έλεγχο της ταυτότητας και της καθαρότητας της ποικιλίας καθώς και της 

φυτοϋγειϊνής της κατάστασης. 

(4) Οι ελάχιστες αποστάσεις από τις γειτονικές καλλιέργειες οι οποίες μπορεί να 

προκαλέσουν ανεπιθύμητη ξένη γονιμοποίηση πρέπει να είναι οι εξής: 

Α. Beta vulgaris 

(1) Σε σχέση με πηγές γύρης του είδους Beta που δεν 

περιλαμβάνονται κατωτέρω 1000 μέτρα 

(2) Σε σχέση με πηγές γύρης ποικιλιών του ιδίου 

υποείδους που ανήκει σε διαφορετική ομάδα 

ποικιλιών: 

(α) για βασικούς σπόρους 1000 μέτρα 

(β) για πιστοποιημένους σπόρους 600 μέτρα 

(3) Σε σχέση με πηγές γύρης ποικιλιών του ιδίου 

υποείδους που ανήκει στην ίδια ομάδα ποικιλιών: 
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(α) για βασικούς σπόρους 600 μέτρα 

(β) για πιστοποιημένους σπόρους 300 μέτρα 

Οι ομάδες ποικιλιών που αναφέρονται στις υποπαραγράφους Α(2) και Α(3) 

καθορίζονται ως εξής: 

I. Beta vulgaris L. var. vulgaris - σέσκουλο και Beta vulgaris L. var. conditiva Alef. 

- κοκκινογούλι: 

όπου η καλλιέργεια είναι γενετικά μονόσπερμη ποικιλία, οι πολύσπερμες 

ποικιλίες θεωρείται ότι ανήκουν σε διαφορετική ομάδα. 

II. Beta vulgaris L. var. vulgaris - σέσκουλο: 

με την τήρηση της παραγράφου Ι, οι ποικιλίες μπορούν να καταγραφούν σε 

πέντε ομάδες με τα χαρακτηριστικά τους ως εξής: 

. Ομάδα 

(1) 

1 

2 

3 

4 

5 

Χαρακτηριστικά 

(2) 

λευκός μίσχος και κιτρινοπράσινο έλασμα φύλλου, χωρίς ανθοκυάνη· 

λευκός μίσχος και μέσο ή σκουροπράσινο έλασμα φύλλου, χωρίς 
ανθοκυάνη· 

πράσινος μίσχος και μέσο ή σκουροπράσινο έλασμα φύλλου, χωρίς 
ανθοκυάνη· 

ροζ μίσχος και μέσο ή σκουροπράσινο έλασμα φύλλου-

κόκκινος μίσχος και έλασμα φύλλου με ανθοκυάνη· 

III. Beta vulgaris L. var. conditiva Alef. - κοκκινογούλι: 

με την τήρηση της παραγράφου Ι, οι ποικιλίες μπορούν να καταταγούν σε έξι 

ομάδες σύμφωνα με τα χαρακτηριστικά τους ως εξής: 
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Ομάδα Χαρακτηριστικά 

(1) (2) 

εγκάρσια στενό ελλειπτικό ή εγκάρσια ελλειπτικό σχήμα της ρίζας σε 
κατά μήκος τομή και σάρκα ρίζας κόκκινη ή πορφυρή· 

κυκλικό ή ευρύ ελλειπτικό σχήμα της ρίζας σε κατά μήκος τομή και 
σάρκα ρίζας λευκή· 

κυκλικό ή ευρύ ελλειπτικό σχήμα της ρίζας σε κατά μήκος τομή και 
σάρκα ρίζας κίτρινη· 

κυκλικό ή ευρύ ελλειπτικό σχήμα της ρίζας σε κατά μήκος τομή και 
σάρκα ρίζας κόκκινη ή πορφυρή· 

στενό επίμηκες ορθογώνιο σχήμα της ρίζας σε κατά μήκος τομή και 
σάρκα ρίζας κόκκινη ή πορφυρή· 

στενό τριγωνικό σχήμα της ρίζας σε κατά μήκος τομή και σάρκα ρίζας 
κόκκινη ή πορφυρή. 

Ε£ Είδη Brassica 

(1) Από πηγές ξένης γύρης που μπορεί να προκαλέσουν σοβαρή υποβάθμιση 

των ποικιλιών του είδους Brassica: 

(α) για βασικούς σπόρους 1000 μέτρα 

(β) για πιστοποιημένους σπόρους 600 μέτρα 

(2) Από άλλες πηγές ξένης γύρης που μπορεί να διασταυρωθεί με ποικιλίες 

του είδους Brassica: 

(α) για βασικούς σπόρους 500 μέτρα 

(β) για πιστοποιημένους σπόρους 300 μέτρα 
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Γ. Κιχώριο για βιομηχανικές χρήσεις 

(1) Σε σχέση με άλλα είδη του αυτού 

γένους ή υποείδη: 1000 μέτρα 

(2) Σε σχέση με άλλη ποικιλία κιχωρίου 

για βιομηχανικές χρήσεις: 

(α) για βασικούς σπόρους 600 μέτρα 

(β) για πιστοποιημένους σπόρους 300 μέτρα 

Δ. 'Αλλα είδη 

(1) Από πηγές ξένης γύρης που μπορεί να προκαλέσει σοβαρή υποβάθμιση 

των ποικιλιών των ειδών αυτών, ως αποτέλεσμα σταυρογονιμοποίησης: 

(α) για βασικούς σπόρους 500 μέτρα 

(β) για πιστοποιημένους σπόρους 300 μέτρα 

• (2) Από άλλες πηγές ξένης γύρης που μπορεί να διασταυρωθεί με ποικιλίες των 

ειδών αυτών, ως αποτέλεσμα σταυρογονιμοποίησης: 

(α) για βασικούς σπόρους 300 μέτρα 

(β) για πιστοποιημένους σπόρους 100 μέτρα. 

Οι αποστάσεις αυτές δυνατό να μην τηρούνται όταν υφίσταται επαρκής 

προστασία από κάθε ανεπιθύμητη ξένη γονιμοποίηση. 

(5) Η παρουσία επιβλαβών ασθενειών και οργανισμών που μειώνουν την αξία 

χρήσης των σπόρων είναι ανεκτή μόνο στα μικρότερα δυνατά όρια. 



5068 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 

(Κανονισμοί 2, 22, 26 και 31) 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΟΥΝ ΟΙ ΣΠΟΡΟΙ 

(1) Οι σπόροι πρέπει να διαθέτουν ικανοποιητική ταυτότητα και καθαρότητα 
της ποικιλίας. 

(2) Η παρουσία επιβλαβών ασθενειών και οργανισμών που μειώνουν την 
αξία χρησιμοποίησης των σπόρων, είναι ανεκτή μόνο στα μικρότερα 
δυνατά όρια. 

(3) Οι σπόροι πρέπει να πληρούν επιπλέον τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

α). Προδιαγραφές: 

Είδη 

Allium cepa 

Allium porrum 

Anthriscus cerefolium 

Apium graveolens 

Asparagus officinalis 

Beta vulgaris (λάχανο ή σέσκουλο) 

Beta vulgaris (εκτός από το λάχανο 
ή σέσκουλο) 

Brassica oleracea (κουνουπίδι) 

Brassica oleracea 
(άλλα υποείδη) 

Brassica pekinensis 

Brassica rapa 

Capsicum annuum 

Cichorium intybus (partim) ραδίκι 

Cichorium intybus (partim) 
(κιχώριο για βιομηχανικές χρήσεις) 

Ελάχιστη 
αναλυτική 

καθαρότητα 
(%του 

βάρους) 

97 

97 

96 

97 

96 

97 

97 

97 

97 

97 

97 

97 

95 

97 

Μέγιστη 
περιεκτικότητα 

σε σπόρους 
άλλων φυτικών 
ειδών (% του 

βάρους) 

0,5 

0,5 

1 

1 

0,5 

0,5 

0,5 

1 

1 

1 

1 

0,5 

1,5 

1 

Ελάχιστη 
βλαστική 
ικανότητα 

(% καθαρών 
σπόρων ή 
συσσωμα
τωμάτων) 

70 

65 

70 

70 

70 

70 

70 
(συγκάρπια) 

70 

75 

75 

80 

65 

65 

80 
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Είδη 

Cichorium endivia 

Citrullus lanatus 

Cucumis melo 

Cucumis sativus 

Cucurbita maxima 

Cucurbita pepo 

Cynara cardunculus 

Daucus carota 

Foeniculum vulgare 

Lactuca sativa 

Lycopersicon lycopersicum 

Petroselinum crispum 

Phaseolus coccineus 

Phaseolus vulgaris 

Pisum sativum 

Raphanus sativus 

Scorzonera hispanica 

Solarium melongena 

Spinacia oleracea 

Valerianella locusta 

Vicia faba 

Ελάχιστη 
αναλυτική 

καθαρότητα 
(% του 

βάρους) 
95 

98 

98 

98 

98 

98 

96 

95 

96 

95 

97 

97 

98 

98 

98 

97 

95 

96 

97 

95 

98 

Μέγιστη 
περιεκτικότητα 

σε σπόρους 
άλλων φυτικών 
ειδών (% του 

βάρους) 
1 

0,1 

0,1 

0,1 

0,1 

0,1 

0,5 

1 

1 

0,5 

0,5 

1 

0,1 

0,1 
0,1 

1 

1 

0,5 

1 

1 

0,1 

Ελάχιστη 
βλαστική 
ικανότητα 

(% καθαρών 
σπόρων ή 
συσσωμα
τωμάτων) 

65 

75 

75 

80 

80 

75 

65 

65 

70 

75 

75 

65 

80 

75 

80 

70 

70 

65 

75 

65 

80 

(β) Συμπληρωματικές απαιτήσεις: 

(i) Οι σπόροι ψυχανθών δεν πρέπει να έχουν προσβληθεί από τα κάτωθι 

ζώντα έντομα: 
Acanthoscelides obtectus Sag. 
Bruchus affinis Froel. 
Bruchus atomarius L. 
Bruchus pisorum L. 
Bruchus rufimanus Boh. 

(ii) Οι σπόροι δεν πρέπει να έχουν προσβληθεί από ζώντα ακάρεα 

(Acarina). 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ HI 
(Κανονισμοί 2) 

Είδη Λαχανικών 
Είδος 

Allium cepa L. 

Allium porrum L. 

Anthriscus cerefolium (L.) Hoffm. 

Apiumgraveolens L. 

Asparagus officinalis L. 

Beta vulgaris L. var. vulgaris 

Beta vulgaris L. var. conditiva Alef. 

Brassica oleracea L convar. acephala (DC.) 
Alef. var. sabellica L. 

Brassica oleracea L. convar. botrytis (L.) Alef. 
var. botrytis L. 

Brassica oleracea L. convar. botrytis (L.) Alef. 
var. cymosa Duch. 
Brassica oleracea L. convar. oleracea var. 
gemmifera DC. 

Brassica oleracea L. convar. capitata (L.) Alef. 
var. sabauda L. 

Brassica oleracea L. convar. capitata (L) Alef. 
var. alba DC. 

Brassica oleracea L. convar. capitata (L.) Alef. 
var. rubra DC. 

Brassica oleracea L. convar. acephala (DC.) 
Alef. var. gongylodes 

Brassica pekinensis (Lour.) Rupr. 

Brassica rapa L. var. rapa 

Capsicum annuum L. 

Cichorium endivia L 

Cichorium intybus L (partim) 

Citrullus lanatus (Thunb.) Matsum. et Nakai 

Cucumis melo L 

Cucumis sativus L. 

Cucurbita maxima Duchesne 

Cucurbita pepo L. 

Cynara cardunculus L. 

Ελληνική ονομασία 

Κρεμμύδι 

Σκουράθα, πράσσο 

Ανθρίσκος ή χαιρέφυλλο 

Σέλινο 

Σπαράγγι 

Λάχανο, σέσκουλο 

Τεύτλο, παντζάρι, ή κοκκινογούλί 

Κράμβη η ουλόφυλλος 

Κουνουπίδι 

Μπρόκολο 

Κραμπί Βρυξελλών ή Λάχανο Βρυξελλών 

Κράμβη του Μιλάνου 

Κράμβη κεφαλωτή ή κραμπί 

Κόκκινο κραμπί 

Ραφανοκράμβη ή κουλούμπρα 

Κινέζικο κραμπί ή Κινέζικο Λάχανο 

Γογγυλοκράμβη άνοιξης, γογγυλοκράμβη 
φθινοπώρου 

Πιπεριά 

Αντίδι 

Ραδίκι, κιχώριο για βιομηχανική χρήση 

Καρπούζι 

Πεπόνι 

Αγγούρι 

Κολοκύθα ή κοκκινοκολοκυθιά 

Κολοκύθι 

Κάρδος 
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Daucus carota L. 

Foeniculum vulgare Miller 

Lactuca sativa L. 

Lycopersicon lycopersicum (L.) Karsten ex 
Farw. 

Petroselinum crispum (Miller) Nyman ex A. W. 
Hill 

Phaseolus coccineus L. 

Phaseolus vulgaris L. 

Pisum sativum L. (partim) 

Raphanus sativus L. 

Scorzonera hispanica 

Solanum melongena L. 

Spinacia oleracea L. 

Valerianella locusta (L.) Laterr. 

Vicia faba L. (partim) 

Καρότο 

Μάραθο 

Μαρούλι 

Τομάτα 

Μαϊντανός 

Φασόλι το Ισπανικά 

Φασόλια 

Μπιζέλι πλην των κτηνοτροφικών 

Ρεπάνι 

Σκορτσονέρα η Ισπανική 

Μελιντζάνα 

Σπανάκι 

Σμύρνιο 

Κουκιά 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV 
(Κανονισμός 24) 

Βάρος σπορομερίδων και δειγμάτων 

(1) Μέγιστο βάρος σπορομερίδας: 

(α) σπόροι προς σπορά Phaseolus vulgaris, 

Pisum sativum και Vicia faba 25 μετρικοί τόνοι 

(β) σπόροι προς σπορά μεγέθους τουλάχιστον 

κόκκου σίτου, εκτός από Phaseolus vulgaris, 

Pisum sativum και Vicia faba 20 μετρικοί τόνοι 

(γ) σπόροι προς σπορά μεγέθους μικρότερου 

από κόκκο σίτου 10 μετρικοί τόνοι 

Δεν πρέπει να υπάρχει υπέρβαση άνω του 5% στο μέγιστο βάρος 

σπορομερίδας. 

(2) Ελάχιστο βάρος δείγματος: 

Είδος 

Allium cepa 

Allium porrum 

Anthriscus cerefolium 

Apium graveolens 

Asparagus officinalis 

Beta vulgaris 

Brassica oleracea 

Brassica pekinensis 

Brassica rapa 

Capsicum annuum 

Cichorium intybus (partim) - ραδίκι 

Cichorium intybus (partim) - κιχώριο για 
βιομηχανικές χρήσεις 

Cichorium endivia 

Βάρος 
(Q5 g) 

25 

20 

20 

5 

100 

100 

25 

20 

20 

40 

15 

50 

15 
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Citrullus lanatus . 

Cucumis melo 

Cucumis sativus 

Cucurbita maxima 

Cucurbita pepo 

Cynara cardunculus 

Daucus carota 

Foeniculum vulgare 

Lactuca sativa 

Lycopersicon lycopersicum 

Petroselinum crispum 

Phaseolus coccineus 

Phaseolus vulgaris 

Pisum sativum 

Raphanus sativus 

Scorzonera hispanica 

Solanum melongena 

Spinacia oleracea 

Valerianeila locusta 

Vicia faba 

250 

100 

25 

250 

150 

'50 

10 

25 

10 

20 

10 

1000 

700 

500 

50 

30 

20 

75 

20 

1000 

Για τις ποικιλίες υβρίδια F-1 των προαναφερθέντων ειδών, το ελάχιστο 
βάρος του δείγματος μπορεί να ελαττωθεί μέχρι του τετάρτου του 
καθορισμένου βάρους. Εντούτοις, το δείγμα πρέπει να έχει βάρος 
τουλάχιστον 5 g και να περιλαμβάνει τουλάχιστο 400 σπόρους. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V 
(Κανονισμός 24) 

Καταρτισμός Κωδικού Αριθμού Σπορομερίδας 

(1) Τον κωδικό αριθμό σπορομερίδας συναττοτελούν: 

οι δύο τελευταίοι αριθμοί του έτους παραγωγής/ο κώδικας της 

κατηγορίας του προϊόντος/ο αριθμός εγγραφής της σποροπαραγωγικής 

επιχείρησης/ο αύξων αριθμός της σπορομερίδας της 

σποροπαραγωγικής επιχείρησης που παρήχθηκε στο έτος, ανεξάρτητα 

από το σχέδιο πιστοποίησης. 

(2) Ο κώδικας της κατηγορίας του προϊόντος είναι: " 

ΣΒ - Σπόρος Βελτιωτού· 

ΠΡ - Προβασικός σπόρος· 

ΒΣ - Βασικός σπόρος-

ΠΣ - Πιστοποιημένος σπόρος· 

Τ - Τυποποιημένος σπόρος. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI 

(Κανονισμοί 26, 27 και 30) 

ΣΗΜΑΝΣΗ 

Μέρος 1 

ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΤΙΚΕΤΑ 

Α. Για TOUC βασικούς σπόρους και TOUC πιοτοποιηυένους σπόρους 

εξαιοουυένων των υικοών συσκευασιών 

(α) Απαιτούμενες ενδείξεις: 

1. προδιαγραφές ΕΚ· 

2. CY - Τμήμα Γεωργίας· 

3. αριθμός σπορομερίδας-

4. μήνας και έτος σφράγισης που εκφράζονται με την ένδειξη 

"σφραγίστηκε " (μήνας και έτος), ή μήνας και έτος τελευταίας επίσημης 

δειγματοληψίας για σκοπούς πιστοποίησης που εκφράζονται με την 

ένδειξη "έγινε δειγματοληπτικός έλεγχος " (μήνας και έτος)· 

5. είδος που αναφέρεται, τουλάχιστο με λατινικούς χαρακτήρες, με την 

βοτανική του ονομασία η οποία μπορεί να δίνεται συντετμημένα και 

χωρίς τα ονόματα των συγγραφέων, ή με την κοινή του ονομασία, ή και 

με τα δύο· 

6. ποικιλία που αναφέρεται τουλάχιστο με λατινικούς χαρακτήρες 

7. κατηγορία· 

8. χώρα παραγωγής-

9. καθαρό βάρος ή αριθμός καθαρών σπόρων 

10. ενδεχόμενη απολύμανση των σπόρων και είδος φυτοφαρμάκων· όπου 

εμφανίζεται το βάρος και χρησιμοποιούνται κοκκώδη παρασκευάσματα 
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για έλεγχο παθογόνων οργανισμών, παρασκευάσματα επικάλυψης των 

σπόρων ή άλλα στερεά προσθετικά, εμφανίζονται στην ετικέτα η φύση 

των προσθετικών και η κατά προσέγγιση αναλογία μεταξύ του βάρους 

των καθαρών σπόρων και του συνολικού βάρους· 

11. σε περίπτωση ποικιλιών υβριδίων ή καθαρών σειρών: 

(α) για τους βασικούς σπόρους για τους οποίους το υβρίδιο ή η 

καθαρή σειρά στην οποία ανήκουν οι σπόροι έχει γίνει επίσημα 

αποδεκτή με βάση τους Κανονισμούς αυτούς, αναφέρεται το όνομα 

αυτού του σπόρου με το οποίο έχει γίνει επίσημα αποδεκτός, με ή 

χωρίς αναφορά στην τελική ποικιλία, συνοδευόμενο, σε περίπτωση 

υβριδίων ή καθαρών σειρών που προορίζονται μόνο για γονείς 

τελικών ποικιλιών, από τη λέξη "γονέας"· 

(β) για τους άλλους βασικούς σπόρους, αναφέρεται το όνομα του 

γονέα στον οποίο ανήκουν οι βασικοί σπόροι, το οποίο μπορεί να 

δίνεται υπό κωδική μορφή, συνοδευόμενο από μια αναφορά στην 

τελική ποικιλία, με ή χωρίς ανσφορά στο ρόλο του (αρσενικός ή 

θηλυκός), και από τη λέξη "γονέας"· 

(γ) για τους πιστοποιημένους σπόρους, αναφέρεται το όνομα της 

ποικιλίας στην οποία ανήκουν οι πιστοποιημένοι σπόροι, 

συνοδευόμενο από τη λέξη "υβρίδιο"· 

12. στην περίπτωση που τουλάχιστο η βλάστηση ελέγχθηκε εκ νέου, 

αναφέρονται οι λέξεις "επανελέγχθηκε " (μήνας και έτος). 

(β) Ελάχιστες διαστάσεις: 110 χ 67 mm. 

(γ) Χρώμα ετικέτας: Το χρώμα της ετικέτας, ορίζεται ως λευκό για τους 

βασικούς σπόρους και μπλε για τους πιστοποιημένους σπόρους. 
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Β. Για πρόβασικοικ σπόρους: 

(α) Απαιτούμενες ενδείξεις: 

1. CY - Τμήμα Γεωργίας· 

2. αριθμός σπορομερίδας· 

3. μήνας και έτος σφράγισης που εκφράζονται με την ένδειξη 

"σφραγίστηκε " (μήνας και έτος) ή μήνας και έτος της τελευταίας 

επίσημης δειγματοληψίας με σκοπό την πιστοποίηση· 

4. είδος, που αναφέρεται τουλάχιστο με τη βοτανική του ονομασία, η οποία 

μπορεί να δίνεται συντετμημένα και χωρίς τα ονόματα των δημιουργών, με 

λατινικούς χαρακτήρες· 

5. ποικιλία που αναφέρεται τουλάχιστο με λατινικούς χαρακτήρες· 

6. η ένδειξη "Προβασικός σπόρος"· 

7. ο αριθμός των γενεών που προηγούνται της γενεάς των σπόρων της 

κατηγορίας πιστοποιημένοι σπόροι· 

8. καθαρό βάρος ή αριθμός καθαρών σπόρων-

(β) ελάχιστες διαστάσεις: 110 χ 67 mm-

(Υ) ΧΡ
ω

Μ
σ ετικέτας: το χρώμα της ετικέτας, ορίζεται ως λευκό με μία 

διαγώνια μοβ γραμμή. 
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Μέρος 2 

ΕΤΙΚΕΤΑ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ 

Α. Πα τυποποιημένους σπόρους και νια UIKPEC συσκευασίες 
πιστοποιημένων σπόρων 

(α) Απαιτούμενες ενδείξεις: 

1. προδιαγραφές ΕΚ-

2. όνομα και διεύθυνση προμηθευτή, ή σήμα αναγνώρισης του· 

3. έτος σφράγισης, ή έτος τελευταίας εξέτασης της βλαστικής ικανότητας· 

μπορεί να αναφέρεται επίσης το τέλος της περιόδου εμπορίας-

4. είδος, που αναφέρεται τουλάχιστο με λατινικούς χαρακτήρες· 

5. ποικιλία, που αναφέρεται τουλάχιστο με λατινικούς χαρακτήρες· 

6. κατηγορία σπόρου: στην περίπτωση των μικρών συσκευασιών, οι 

πιστοποιημένοι σπόροι μπορεί να σημαίνονται με τα γράμματα "C" ή "Ζ" 

και οι τυποποιημένοι σπόροι μπορεί να σημαίνονται με τα γράμματα "ST· 

7. σχετικός αριθμός ο οποίος δίνεται από τον προμηθευτή για τους 

τυποποιημένους σπόρους· 

8. αριθμός σπορομερίδας που επιτρέπει την εξακρίβωση της πιστοποιημένης 

σπορομερίδας για τους πιστοποιημένους σπόρους· 

9. δηλωμένο καθαρό ή μικτό βάρος ή δηλωμένος αριθμός καθαρών σπόρων 

εκτός από τις μικρές συσκευασίες βάρους μέχρι 500 γραμμάρια· 

10.ενδεχόμενη απολύμανση των σπόρων και είδος φυτοφαρμάκων όπου 

εμφαίνεται το βάρος και χρησιμοποιούνται κοκκώδη παρασκευάσματα για 

έλεγχο παθογόνων οργανισμών, παρασκευάσματα επικάλυψης των 

σπόρων ή άλλα στερεά προσθετικά, η φύση του προσθετικού και η κατά 
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προσέγγιση αναλογία μεταξύ του βάρους των συγκαρπιών ή καθαρών 

σπόρων και του ολικού βάρους. 

(β) Ελάχιστες διαστάσεις: 65 χ 35 mm· 

(γ) Χρώμα ετικέτας: το χρώμα ιης ετικέτας, ορίζεται ως μπλε για τους 

πιστοποιημένους σπόρους και βαθύ κίτρινο για τους τυποποιημένους 

σπόρους. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VII 

(Κανονισμός 31) 

ΕΤΙΚΕΤΤΑ ΚΑΙ ΕΓΓΡΑΦΟ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ 

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΣΠΟΡΩΝ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΘΕΙ ΟΡΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΧΟΥΝ 

ΣΥΛΛΕΓΕΙ ΣΕ ΑΛΛΟ ΚΡΑΤΟΣ ΜΕΛΟΣ 

(α) Απαιτούμενες ενδείξεις για την ετικέτα: 

1. αρμόδια αρχή για την επιτόπου επιθεώρηση και κράτος μέλος ή τα αρχικά 

του· 

2. είδος που αναφέρεται, τουλάχιστο με λατινικούς χαρακτήρες, με την 

βοτανική του ονομασία η οποία μπορεί να δίνεται συντετμημένα και χωρίς 

τα ονόματα των συγγραφέων, ή με την κοινή του ονομασία, ή και με τα 

δύο· 

3. ποικιλία, που αναφέρεται τουλάχιστο με λατινικούς χαρακτήρες· 

4. κατηγορία· 

5. αριθμός αναφοράς του αγρού ή αριθμός σπορομερίδας-

6. δηλούμενο καθαρό ή μικτό βάρος· 

7. οι λέξεις "σπόροι που δεν έχουν πιστοποιηθεί οριστικά"· 

(β) χρώμα της ετικέτας: Η ετικέτα είναι γκρίζου χρώματος· 

(γ) απαιτούμενες ενδείξεις για το έγγραφο: 

1. αρμόδια αρχή που εκδίδει το έγγραφο· 
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2. είδος που αναφέρεται τουλάχιστο με λατινικούς χαρακτήρες με την 

βοτανική του ονομασία η οποία μπορεί να δίνεται συντετμημένα και χωρίς 

τα ονόματα των συγγραφέων, ή με την κοινή του ονομασία, ή και με τα 

δύο-

3. ποικιλία, που αναφέρεται τουλάχιστο με λατινικούς χαρακτήρες-

4. κατηγορία· 

5. αριθμός αναφοράς των σπόρων που έχουν χρησιμοποιηθεί στη σπορά 

και όνομα της χώρας ή των χωρών που πραγματοποίησαν την 

πιστοποίηση των σπόρων αυτών· 

6. αριθμός αναφοράς του αγρού, ή αριθμός σπορομερίδας· 

7. έκταση που καλλιεργήθηκε για την παραγωγή της σπορομερίδας που 

καλύπτεται από το έγγραφο· 

8. ποσότητα σπόρου που έχει συλλέγει και αριθμός των δοχείων 

συσκευασίας· 

9. βεβαίωση ότι έχουν τηρηθεί οι προϋποθέσεις τις οποίες πρέπει να πληροί 

η καλλιέργεια από την οποία προέρχονται οι σπόροι· 

10. ενδεχομένως αποτελέσματα προκαταρκτικής εξέτασης των σπόρων. 


